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WASHER SAFETY

safety messages.
This is the safety alert symbol.

“WARNING.” These words mean:

ADANGER
AWARNING

what can happen if the instructions are not followed.

Your safety and the safety of others are very important.
We have provided many important safety messages in this manual and on your appliance. Always read and obey all

This symbol alerts you to potential hazards that can kill or hurt you and others.
All safety messages will follow the safety alert symbol and either the word “DANGER” or

You can be killed or seriously injured if you don't
immediately follow instructions.

You can be killed or seriously injured if you don't
follow instructions.

All safety messages will tell you what the potential hazard is, tell you how to reduce the chance of injury, and tell you

including the following:

m Read all instructions before using the washer. L]

m Do not wash articles that have been previously cleaned
in, washed in, soaked in, or spotted with petrol, dry-
cleaning solvents, other flammable or explosive
substances as they give off vapours that could ignite or
explode.

m Do not add petrol, dry-cleaning solvents, or other
flammable, or explosive substances to the wash water.
These substances give off vapours that could ignite or
explode.

m Under certain conditions, hydrogen gas may be
produced in a hot water system that has not been used
for 2 weeks or more. HYDROGEN GAS IS
EXPLOSIVE. If the hot water system has not been
used for such a period, before using the washing
machine, turn on all hot water taps and let the water
flow from each for several minutes. This will release
any accumulated hydrogen gas. As the gas is
flammable, do not smoke or use an open flame during
this time.

m Do not allow children to play on or in the washer. Close
supervision of children is necessary when the washer
is used near children.

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

WARNING: To reduce the risk of fire, electric shock, or injury to persons when using the washer, follow basic precautions,

m This appliance is not intended for use by persons (including

children) with reduced physical, sensory or mental
capabilities, or lack of experience and knowledge, unless
they have been given supervision or instructions concerning
use of the appliance by persons responsible for their safety.
Before the washer is removed from service or discarded,
remove the door or lid.

Do not reach into the washer if the drum, tub or agitator is
moving.

Do not install or store the washer where it will be exposed to
the weather.

Do not tamper with controls.

Do not repair or replace any part of the washer or attempt
any servicing unless specifically recommended in this Use
and Care Guide/Installation Instruction.

See Installation Instructions for earthing requirements.

If the supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer or its service agent or a similarly qualified
person in order to avoid a hazard.

SAVE THESE INSTRUCTIONS

repairs made.

ADDITIONAL SAFETY INSTRUCTIONS

B Do not use this washer if it appears to be damaged or is defective. Contact the owner of the washer to have proper

B Do not use this washer if industrial chemicals have been used for cleaning.




WHAT’S NEW UNDER THE LID?

Your new washer will operate differently than your past agitator-style washer.

=
Lid

i
Locked

Lid Locked

To allow for higher spin speeds, the lid will lock and the
Lid Locked light will turn on. When this light is lit, the lid is
locked and cannot be opened. When this light is blinking,
the washer is paused. When this light is off, the lid can be
opened. After a cycle is started, the lid locks, unlocks, and
locks again. If you need to open the lid to add a garment
after this point, you must press START/PAUSE/UNLOCK
and wait for the lid to unlock. The lid will only unlock after
washer movement has stopped. Depending on when in
the cycle you try to pause, it may take several seconds to
several minutes for the lid to unlock.

Sensing

This washer will perform a series of spins to check for load
balance. When a load is started, it may take 2-3 minutes
before water begins to enter the basket. During this time,
a series of clicks and a whirring noise signal that sensing
technology is determining if there is an off-balance load.

IMPORTANT:
e Washer will not operate if the lid is open.

e Washer will not begin to fill with water until the lid is closed, locked, and the sensing process is complete.
This delay in fill could take 2-3 minutes.

e Fabric Softener Added option must be selected “Yes” to ensure fabric softener dispenses at the correct time.

SPECIFICATIONS

nl
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Sounds

At different stages of the wash cycle, you may hear
sounds and pauses that are different from those of your
previous washer. For example, you may hear a clicking
and hum at the beginning of the cycle as the lid lock

goes through a self-test. There will be different kinds of
humming and whirring sounds as the agitator tests for
load balance or moves the load. And, sometimes, you may
hear nothing at all as the washer allows time for clothes to
soak.

Spray Rinse

Select cycles default to a spray rinse. During these cycles,
you will hear water enter the washer as the tub spins,
allowing the rinse water to penetrate clothes. Check the
“Cycle Guide” for details.

Dry Linen Capacity

These units are sold in multiple regions with different
requirements for measuring capacity. Below are a few
of the valid forms of measure posted on this product:

Dry Linen Capacity: A weight measure that reflects a
maximum load size that can be loaded into the washer.

IEC Capacity: The capacity measure that represents the
maximum capacity of dry linens and textiles which the
manufacturer declares can be treated in a specific cycle.

15 kg (33 Ib)

IEC Capacity

7,5 kg (16,5 Ib)

Sound Level:

Lpa < 70 dB(A) (Kpa: +/- 2,5 dB(A))




CONTROL PANEL AND FEATURES
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Not all features and options are available on all models.
Appearance may vary.
@ LoapsizE © OPTIONS
Select the setting most suitable for your load. Small The following options may be added to most cycles.

will add a low amount of water for smaller loads and Super

or Large will add the most amount of water for large or bulky
loads. ltems need to move freely. Tightly packing can lead to
poor cleaning performance, and may increase wrinkling and

EXTRA RINSE
This option can be used to automatically add a second
rinse to most cycles.

tangling. FABRIC SOFTENER ADDED-YES
This option must be selected if using fabric softener
e TEMPERATURE L , during a cycle. It ensures that fabric softener is added
Temperature Control senses and maintains uniform at the correct time in the rinse for even distribution.
water temperatures by regulating incoming hot and
cold water. FABRIC SOFTENER ADDED with EXTRA RINSE

This option turns on both the Fabric Softener and the

Select a wash temperature based on the type of fabric Extra Rinse options

and soils being washed. For best results and following

the garment label instru_ctions, use the warmest wash o WASH CYCLE KNOB
water safe for your fabric. Use the Wash Cycle knob to select available cycles on your
e Warm and hot water will be cooler than what your washer. Turn the knob to select a cycle for your laundry load.

previous washer provided. See “Cycle Guide” for detailed descriptions of cycles.

e Even in a cold and cool water wash, some warm water
may be added to the washer to maintain a minimum
temperature.



e START/PAUSE/UNLOCK BUTTON

Press to start the selected cycle; press again to pause
the cycle and unlock the lid.

NOTE: If the washer is spinning, it may take several
minutes to unlock the lid. Press and hold for 3 seconds
to cancel a cycle.

CYCLE STATUS LIGHTS INDICATOR

Fill Wash  Rinse  Spin  Done

The Cycle Status Lights show the progress of a cycle.
At each stage of the process, you may notice sounds or
pauses that are different from traditional washers.

FILL

Fill Wash  Rinse Spin  Done

When the START/Pause/Unlock button is pressed,

the washer will first perform a self-test on the lid lock
mechanism. You will hear a click, and the lid will unlock
briefly before locking again. The washer will use spins
to check for load balance. These spins may take several
minutes before water is added to the washer. You may
hear the hum of the spins before filling. This is normal.

WASH
Fill Wash Rinse  Spin  Done

You will hear the agitator moving the load. The motor
sounds may change at different stages in the cycle.
The wash time is determined by the selected soil level.

RINSE

Fill Wash Rinse  Spin  Done

You will hear sounds similar to the wash cycle as the
washer rinses and moves the load. You may hear the
motor turning on briefly (short hum) to move the basket
while filling. Fabric softener will be added if the Fabric
Softener Added-Yes option was selected.

Some cycles use spray rinsing. After draining and
spinning out wash water, the washer will continue to
spin and spray in rinse water for the entire rinse time.

SPIN
Fill Wash  Rinse  Spin  Done

The washer spins the load at increasing speeds for
proper water removal, based on the selected cycle
and spin speed.

DONE
Fill Wash Rinse  Spin  Done

Once the cycle is complete, this light will come on.
Remove the load promptly for best results.

LID LOCKED

To allow for higher spin speeds, the
lid will lock and the Lid Locked light
will turn on. When this light is lit, the T
lid is locked and cannot be opened. Locked
When this light is blinking, the washer

is paused. When this light is off, the lid
can be opened.

If you need to open the lid, press
START/Pause/Unlock. The lid will <& sTART
unlock once the washer movement

has stopped. This may take several
minutes if the load was spinning at

Hold
3secto
cancel

high speed. Press START/Pause/
Unlock again to resume the cycle.



CYCLE GUIDE

For best fabric care, choose the cycle that best fits the load being washed.
Not all cycles and options are available on all models.

items

(" Iltems to wash: Cycle: Temperature*: Spin Cycle Details: I
Speed:
Heavily soiled Super Hot High Provides maximum wash time and action for tough stains
fabrics Wash Warm and soils. Use this cycle for heavily soiled or sturdy items.
Cool
Cold
Sturdy fabrics, Normal Hot High Use this cycle for heavily soiled or sturdy items. This cycle
colorfast items, Heavy Warm uses spray rinses only. Use this cycle for cleaning the
towels, jeans Cool interior of the washer. See “Washer Care.”
Cold
Cottons, linens, Normal Hot High Use this cycle for normally soiled cottons and mixed fabric
sheets, and mixed Regular Warm loads. This cycle features a spray rinse.
garment loads Cool
Cold
Lightweight Normal Hot High Use this cycle for lightly soiled mixed loads. This cycle
cotton fabrics Light V(\éarnl'l features a spray rinse.
00
Cold
No-iron fabrics, Casual Hot Low Use this cycle to wash loads of no-iron fabrics such as
cottons, perm Regular Warm sport shirts, blouses, casual business clothes, permanent
press, linens, Cool press, and blends.
synthetics Cold
Lightly-soiled Casual Hot Low Use this cycle to wash lightly-soiled loads of no-iron fabrics
no-iron fabrics Light Warm such as sport shirts, blouses, casual business clothes,
and synthetics 80%I permanent press, and blends.
o
Large items such Bulky Hot Low Use this cycle to wash large items such as jackets and
as sheets, sleeping ltems Warm small comforters. The washer will fill with enough water
bags, small Cool to wet down the load before the wash portion of the cycle
comforters, jackets, Cold begins, and uses a higher water level than other cycles.
small washable
rugs
Machine-wash Delicate Hot Low Use this cycle to wash lightly soiled garments indicating
silks, lingerie, Warm “Machine Washable Silks” or “Gentle” cycle on the care
washable wools Cool label. Place small items in mesh garment bags before
Cold washing. This cycle features a spray rinse.
Heavily soiled Soak Hot No Spin | Use this cycle to soak small spots of set in stains on
fabrics Warm fabrics. The washer will use intermittent agitation and
Cool soaking. After time has expired, water will drain, but the
Cold washer will not spin. Cycle is complete.
Swimsuits and Rinse & Cold rinse only High Combines a rinse and high speed spin for loads requiring
items requiring Spin an additional rinse cycle or to complete a load after power
rinsing without interruption. Also use for loads that require rinsing only.
detergent
Dripping wet or Drain & N/A High This cycle uses a spin to shorten drying times for heavy
hand-washed Spin fabrics or special-care items washed by hand. Use this

cycle to drain washer after cancelling a cycle or completing
a cycle after a power failure.

NOTE: Be sure to select Fabric Softener Added-Yes, if adding fabric softener to load.

*All rinses are cold.



USING YOUR WASHER

W

Fire Hazard Electrical Shock Hazard
Plug into an earthed plug socket outlet.

Never place items in the washer that are dampened

with gasoline or other flammable fluids. Do not remove earth pin.
No washer can completely remove oil. Do not use an adaptor.
Do not dry anything that has ever had any type of oil on Do not use an extension cord.

it (including cooking oils). Failure to follow these instructions can result in death,

Doing so can result in death, explosion, or fire. fire, or electrical shock.

~N
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2. Add laundry products
\

/
1. Sort and prepare your laundry

e Empty pockets. Loose change, buttons, or any small object
can pass under the agitator and become trapped, causing
unexpected sounds.

e Sort items by recommended cycle, water temperature,
and colorfastness.

e Separate heavily soiled items from lightly soiled.
e Separate delicate items from sturdy fabrics.

¢ Do not dry garments if stains remain after washing, because
heat can set stains into fabric.

e Treat stains promptly.

e Close zippers, fasten hooks, tie strings and sashes, and
remove non-washable trim and ornaments.

¢ Mend rips and tears to avoid further damage to items
during washing.
Helpful Tips:

¢ When washing water-proof or water-resistant items, load
evenly.

¢ Use mesh garment bags to help avoid tangling when washing
delicate or small items.

e Turn knits inside out to avoid pilling. Separate lint-takers from
lint-givers. Synthetics, knits, and corduroy fabrics will pick up
lint from towels, rugs, and chenille fabrics.

NOTE: Always read and follow fabric care label instructions to
avoid damage to your garments.

Add a measured of amount of detergent or single-dose
laundry packet into the basket.

If using Oxi-type boosters, color-safe bleach, or fabric
softener crystals, add to the bottom of the washer basket
before adding clothes.

NOTE: Follow the manufacturer’s instructions to determine
the amount of laundry products to use.



/
3. Load laundry into washer

Load garments in loose heaps evenly
around basket wall. For best results, do
not pack the load tightly. Do not wrap
large items such as sheets around the
agitator; load them in loose piles around
the sides of the basket. Try mixing

different sized items to reduce tangling.

IMPORTANT: Do not tightly pack or force items into washer.
ltems need to move freely for best cleaning and to reduce
wrinkling and tangling.

/
4. Add liquid chlorine bleach
to dispenser

Liquid
Chlorine Bleach
>

Do not overfill, dilute, or use more than 236 mL (1 cup).
Do not use color-safe bleach or Oxi products in the same
cycle with liquid chlorine bleach.

/
5. Add fabric softener to dispenser
(on some models)

Pour a measured amount of liquid fabric
softener into dispenser; always follow
manufacturer’s directions for correct amount
of fabric softener based on your load size.
Dilute liquid fabric softener by filling the dispenser with warm
water until liquid reaches the underside of the rim. See max fill
line arrows. Then select Fabric Softener Added-Yes option or
Fabric Softener Added with Extra Rinse option.

IMPORTANT: Fabric Softener Added option must be selected
to “Yes” to ensure proper distribution at correct time in cycle.

Adding Liquid Fabric Softener Manually to Wash Load

During the final rinse, wait until the washer has completed
filling, press the START/Pause/Unlock button to pause the
washer. Lift the lid and add the measured recommended
amount of liquid fabric softener. Do not use more than the
recommended amount. Close the lid and press the START/
Pause/Unlock button again to start the washer.

/
6. Select cycle

Normal Cycles
REGULAR
HEAV\UGHT
wE § crsun

BULKY

DRAIN&SPIN (| et

\

RINSE & SPIN ’ DELICATE

4

SOAK -

Appearance may vary.

Turn cycle knob to choose your wash cycle. For more
information, see “Cycle Guide”.



7. Select LOAD SIZE

wum L
66\“ arge

> 3
3 %
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- LOAD SIZE
Appearance may vary.

Select the load size setting most suitable for your load. Small
will add a low amount of water for smaller loads and Super will
add the most amount of water for large or bulky loads. ltems
need to move freely.

/
8. select TEMPERATURE

9. Select options (on some models)

OPTIONS
Appearance may vary.

uﬁ We,,
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'IF TEMPERATURE

all cold rinses

Appearance may vary.

Once you select a cycle, select the desired wash temperature
by turning the Temperature knob to the appropriate setting
based on your load. All rinses are tap cold.

NOTE: Always read and follow fabric care label instructions
to avoid damage to your garments.

Wash Temp Suggested Fabrics

Hot

Some cold water is added to save
energy. This will be cooler than
your hot water heater setting.

Whites and pastels
Durable garments
Heavy soils

Warm

Some cold water will be added, so Bright colors
this will be cooler than what your

previous washer provided. Moderate to light soils

Cool

Warm water may be added to
assist in soil removal and to help
dissolve detergents.

Colors that bleed
or fade

Light soils

Cold

This is the temperature from your
faucet. If your tap cold water is
very cold, warm water may be
added to assist in soil removal and
help dissolve detergent.

Dark colors that
bleed or fade

Light soils

Select the desired cycle options. If you are using fabric
softener, be sure to select one of the Fabric Softener Added
options.

/
10. Press START/Pause/Unlock
to begin wash cycle

<{>START

Pause/Unlock

Hold

3secto
cancel

Press the START/Pause/Unlock button to start the wash
cycle. When the cycle has finished, the DONE indicator will
light. Promptly remove garments after cycle has completed
to avoid odor, reduce wrinkling, and rusting of metal hooks,
zippers, and snaps.

Unlocking the lid to add garments

If you need to open the lid to add 1 or 2 missed garments:
Press START/Pause/Unlock; the lid will unlock once the
washer movement has stopped. This may take several

minutes if the load was spinning at high speed. Then close
lid and press START/Pause/Unlock again to restart the cycle.

If lid is left open for more than 10 minutes, the water will pump
out automatically.



WASHER MAINTENANCE
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WATER INLET HOSES

Replace inlet hoses after 5 years of use to reduce the risk of
hose failure. Periodically inspect and replace inlet hoses if
bulges, kinks, cuts, wear, or leaks are found.

When replacing your inlet hoses, mark the date of replacement
on the label with a permanent marker.

4 WASHER CARE (cont.)

- A

WASHER CARE

Recommendations to Help Keep Your Washer Clean

and Performing at its Best

1. Always follow the detergent manufacturer’s instructions
regarding the amount of detergent to use. Never use
more than the recommended amount because that may
increase the rate at which detergent and soil residue
accumulate inside your washer, which in turn may result
in undesirable odor.

2. Use warm and hot wash water settings sometimes (not
exclusively cold water washes), because they do a better
job of controlling the rate at which soils and detergent
accumulate.

3. Always leave the washer lid open between uses to help
dry out the washer and prevent the buildup of odor-
causing residue.

Cleaning Your Top Loading Washer

Read these instructions completely before beginning the
routine cleaning processes recommended below. This
Washer Maintenance Procedure should be performed,

at a minimum, once per month or every 30 wash cycles,
whichever occurs sooner, to control the rate at which soils
and detergent may otherwise accumulate in your washer.

Cleaning the Inside of the Washer

To keep your washer odor-free, follow the usage instructions
provided above, and use this recommended monthly
cleaning procedure:

Recommended Cycle for Cleaning the Washer

Refer to the “Cycle Guide” for the optimal cycle for cleaning
the inside of the washer. Use this liquid chlorine bleach as
described below.

Begin procedure
1. Chlorine Bleach Procedure:
a. Open the washer lid and remove any clothing
or items.
b. Add 236 mL (1 cup) of liquid chlorine bleach
to the bleach compartment.
NOTE: Use of more liquid chlorine bleach than is
recommended above could cause washer damage
over time.
c. Close the washer lid.

d. Do not add any detergent or other chemical
to the washer when following this procedure.

e. Select the cycle recommended for cleaning the inside
of the washer.

f. Press the START/PAUSE/UNLOCK button to start the
cycle.

NOTE: For best results, do not interrupt cycle. If cycle

must be interrupted, press START/PAUSE/UNLOCK

once or twice [depending on model]. After the cycle has

stopped, run a RINSE and SPIN cycle to rinse cleaner

from washer.

Cleaning the Dispensers

After a period of using your washer, you may find some
residue buildup in the washer’s dispensers. To remove
residue from the dispensers, wipe them with a damp cloth
and towel dry. Do not attempt to remove the dispensers or
trim for cleaning. The dispensers and trim are not removable.
If your model has a dispenser drawer, however, remove the
drawer and clean it before or after you run the Clean Washer
cycle. Use an all-purpose surface cleaner, if needed.

Cleaning the Outside of the Washer

Use a soft, damp cloth or sponge to wipe away any spills.
Use only mild soaps or cleaners when cleaning external
washer surfaces.

IMPORTANT: To avoid damaging the washer’s finish, do not
use abrasive products.

10

4 NON-USE AND VACATION CARE )

Operate your washer only when you are home. If moving, or
not using your washer for a period of time, follow these steps:

1. Unplug or disconnect power to washer.

2. Turn off water supply to washer, to avoid flooding due
to water pressure surge.




IMPORTANT:

To prevent damage to washer and personal injury, any
transport/installation of washer requires two-person handling.

4 WINTER STORAGE CARE )

IMPORTANT: To avoid damage, install and store washer
where it will not freeze. Because some water may stay in
hoses, freezing can damage washer. If storing or moving
during freezing weather, winterize your washer.

To winterize washer:

1. Shut off both water faucets; disconnect and drain water
inlet hoses.

2. Put 1L (1 qt.) of R.V.-type antifreeze in basket and run
washer on RINSE & SPIN cycle for about 30 seconds
to mix antifreeze and remaining water.

3. Unplug washer or disconnect power.

TRANSPORTING YOUR WASHER )

1. Shut off both water faucets. Disconnect and drain water
inlet hoses.

2. If washer will be moved during freezing weather, follow
Winter Storage Care directions before moving.

3. Disconnect drain from drain system and drain any
remaining water into a pan or bucket. Disconnect drain
hose from back of washer.

. Unplug power cord.
. Place inlet hoses and drain hose inside washer basket.
. Drape power cord over edge and into washer basket.

N O o s

. Place packing tray from original shipping materials back
inside washer. If you do not have packing tray, place heavy
blankets or towels into basket opening. Close lid and place
tape over lid and down front of washer. Keep lid taped until
washer is placed in new location.

IMPORTANT: Washer must be transported in the upright
position.

(" REINSTALLING/USING WASHER AGAIN )

To reinstall washer after non-use, vacation, winter storage,
or moving:

1. Refer to “Installation Instructions” to locate, level, and
connect washer.

2. Before using again, run washer through the following
recommended procedure:

To use washer again:

1. Flush water pipes and hoses. Reconnect water inlet hoses.
Turn on both water faucets.

4

Electrical Shock Hazard
Plug into an earthed plug socket outlet.

Do not remove earth pin.
Do not use an adaptor.
Do not use an extension cord.

Failure to follow these instructions can result in death,
fire, or electrical shock.

2. Plug in washer or reconnect power.

3. Run washer through Normal Heavy cycle to clean washer
and remove antifreeze, if used. Use half the manufacturer’s

recommended amount of detergent for a medium-size load.

11



TROUBLESHOOTING

/

First try the solutions suggested here to possibly avoid the cost of a service call.

If you experience

Possible Causes

Solution

Vibration or Off-Balance

Check the following for
proper installation or
see “Using Your
Washer” section.

floor and locked.

Feet may not be in contact with the

Front and rear feet must be in firm contact with floor, and
washer must be level to operate properly.

Washer may not be level.

Check floor for flexing or sagging. If flooring is uneven, a 19 mm
(3/4") piece of plywood under your washer will reduce sound.

See “Level the Washer” in Installation Instructions.

Load could be unbalanced.

Load dry items in loose heaps evenly around basket wall.
Adding wet items to washer or adding more water to basket
could unbalance washer.

Wash smaller loads to reduce imbalance.

Do not tightly pack. Avoid washing single items.

Use Normal Regular cycle and Super or Large Load Size for
oversized, non-absorbent items such as comforters or
poly-filled jackets.

Noises

Clicking or metallic
noises

system.

Objects caught in washer drain

Empty pockets before washing. Loose items such as coins
could fall between basket and tub or may block pump.
It may be necessary to call for service to remove items.

It is normal to hear metal items on clothing such as metal snaps,
buckles, or zippers touch against the basket.

Gurgling or humming

Washer may be draining water.

It is normal to hear the pump making a continuous humming
sound with periodic gurgling or surging as final amounts of
water are removed during the Drain & Spin cycles.

Humming

Load sensing may be occurring.

You may hear the hum of the sensing spins after you have
started the washer. This is normal.

Water Leaks

Check the following for
proper installation:

Washer not level.

Water may splash off basket if washer is not level. Check that
load is not unbalanced or tightly packed.

Fill hoses not attached tightly.

Tighten fill-hose connection.

Fill hose washers.

Make sure all four fill hose flat washers are properly seated.

Drain hose connection.

Pull drain hose from washer cabinet and properly secure it to
drainpipe or laundry tub.

Do not place tape over drain opening.

or clogged sink or drain.

Check household plumbing for leaks

Water can back up out of a clogged sink or drainpipe. Check
all household plumbing for leaks (laundry tubs, drain pipe,
water pipes, and faucets.)

Washer not loaded as
recommended.

Improper loading can cause basket to be out of alignment
and cause water to splash off tub. See “Using Your Washer”
for loading instructions.

Washer not performing

as expected

Washer won'’t run

or fill, washer stops
working or wash light
remains on (indicating
that the washer was
unable to fill
appropriately)

Check for proper water supply.

Both hoses must be attached and have water flowing to
inlet valve.

Both hot and cold water faucets must be turned on.

Check that inlet valve screens have not become clogged.

Check for any kinks in inlet hoses, which can restrict water flow.
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TROUBLESHOOTING

2

Electrical Shock Hazard
Plug into an earthed plug socket outlet.

Do not remove earth pin.
Do not use an adaptor.
Do not use an extension cord.

Failure to follow these instructions can result in death,
fire, or electrical shock.

First try the solutions suggested here to possibly avoid the cost of a service call.

If you experience Possible Causes

Solution

Washer not performing as expected (cont.)

Washer won’t run

or fill, washer stops
working or wash light
remains on (indicating
that the washer was
unable to fill
appropriately) (cont.)

Check proper electrical supply.

Plug power cord into an earthed outlet.

Do not use an extension cord.

Ensure there is power to outlet.

Reset a tripped circuit breaker. Replace any blown fuses.
NOTE: If problems continue, contact an electrician.

Normal washer operation.

Lid must be closed for washer to run.

Washer will pause during certain phases of cycle. Do not
interrupt cycle.

Washer spins the dry load for several minutes before filling to
determine if load is balanced. You may hear the hum of the
spins. This is normal.

Washer may be tightly packed.

Remove several items, rearrange load evenly in basket, and add
detergent. Close lid and press START/Pause/Unlock.

Do not add more than 1 or 2 additional items after cycle has
started to avoid tightly packing or unbalancing.

Small items may have been caught
in pump or between basket and tub,
which can slow draining.

Washer not draining/
spinning, loads
are still wet, or spin

Empty pockets and use garment bags for small items.

light remains on
(indicating that the
washer was unable
to pump out water
within 10 minutes)

Use a cycle with a low spin speed.

Cycles with lower spin speeds remove less water than cycles
with high spin speeds. Use the recommended cycle/speed spin
for your garment. To remove extra water in the load, select
Drain & Spin. Load may need to be rearranged to allow even
distribution of the load in the basket.

The washer may be tightly packed or
unbalanced.

Tightly packed or unbalanced loads may not allow the washer
to spin correctly, leaving the load wetter than normal. Evenly
arrange the wet load for balanced spinning. Select the Drain &
Spin cycle to remove excess water. See “Using Your Washer”
for loading recommendations.

Check plumbing for correct drain hose
installation. Drain hose extends into
standpipe farther than 114 mm (4.5").

Check drain hose for proper installation. Use drain hose form
and securely attach to drainpipe or tub. Do not tape over drain
opening. Lower drain hose if the end is higher than 2.4 m (96")
above the floor. Remove any clogs from drain hose.

Too much detergent causing suds to
slow or stop draining and spinning.

Always measure and follow detergent directions for your load. To
remove extra suds, select Rinse & Spin. Do not add detergent.
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TROUBLESHOOTING
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First try the solutions suggested here to possibly avoid the cost of a service call.

If you experience

Possible causes

Solution

Washer not performing as expected (cont.)

Dry spots on load
after cycle

High speed spins extract more
moisture than traditional top-load
washers.

The high spin speeds combined with air flow during the final
spin can cause items near the top of the load to develop dry
spots during the final spin. This is normal.

Incorrect or wrong
wash or rinse
temperatures

Check for proper water supply.

Make sure hot and cold inlet hoses are not reversed.

Both hoses must be attached to both washer and faucet, and
have both hot and cold water flowing to inlet valve.

Check that inlet valve screens are not clogged.

Remove any kinks in hoses.

Energy saving controlled
wash temperatures.

This washer uses cooler wash and rinse water temperatures
than your previous washer. This includes cooler hot and warm
washes.

Load not rinsed

Check for proper water supply.

Make sure hot and cold inlet hoses are not reversed.

Both hoses must be attached and have water flowing to the
inlet valve.

Both hot and cold water faucets must be on.

Inlet valve screens on washer may be clogged.

Remove any kinks in the inlet hose.

Using too much detergent.

The suds from too much detergent can keep washer from
operating correctly. Always measure detergent and follow
detergent directions based on load size and soil level.

Washer not loaded as recommended.

The washer is less efficient at rinsing when load is tightly packed.

Load garments in loose heaps evenly around the basket wall.
Load with dry items only.

Use cycle designed for the fabrics being washed.

Add only 1 or 2 additional garments after washer has started.

Using too low a load size/water level
selection.

Choose a load size (water level) that matches the load being
washed.

Sand, pet hair, lint,
etc. on load after
washing

Heavy sand, pet hair, lint, and
detergent or bleach residues may
require additional rinsing.

Add an Extra Rinse to the selected cycle.

Load is tangling

Washer not loaded as recommended.

See “Using Your Washer” section.

Select a cycle with a slower wash action and spin speed;
however, items will be wetter than those using a higher

speed spin. See the “Cycle Guide” to match your load with the
best cycle.

Load garments in loose heaps evenly around the basket wall.

Reduce tangling by mixing types of load items. Use the
recommended cycle for the type of garments being washed.

Not cleaning or
removing stains

Washer not loaded as recommended.

Washer is less efficient at cleaning when load is tightly packed.

Load garments in loose heaps evenly around the basket wall.
Load with dry items only.

Add only 1 or 2 additional garments after washer has started.

Adding detergent on top of load.

Add detergent, oxi products, and color-safe bleach to the
bottom of the basket before adding the load items.

Using too low a load size/water

level selection.

Choose a load size (water level) that matches the load being
washed.
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TROUBLESHOOTING
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First try the solutions suggested here to possibly avoid the cost of a service call.

If you experience | Possible Causes

Solution

Washer not performing as expected (cont.)

Not cleaning or
removing stains (cont.)

Using too much detergent.

The suds from too much detergent can keep washer from
operating correctly. Always measure detergent and follow
manufacturer’s directions based on load size and soil level.

Not using correct cycle for fabric type.

Use a higher soil level cycle option and warmer wash
temperature to improve cleaning.

Use Heavy cycle for tough cleaning. See the “Cycle Guide” to
match your load with the best cycle.

Not using dispensers.

Use dispensers to avoid chlorine bleach and fabric softener
staining.

Load dispensers before starting a cycle. Select Fabric Softener
Added-Yes when using fabric softener.

Do not add products directly onto load.

Not washing like colors together.

Wash like colors together and remove promptly after the cycle
is complete to avoid dye transfer.

Incorrect dispenser
operation

Clogged dispenser.

Use only liquid chlorine bleach in the bleach dispenser. Use only
fabric softener in the fabric softener dispenser.

Sharp items were in pockets during
wash cycle.

Fabric damage

Empty pockets, zip zippers, and snap or hook fasteners before
washing to avoid shags and tears.

Strings and straps could have tangled.

Tie all strings and straps before starting wash load.

washing.

ltems may have been damaged before

Mend rips and broken threads in seams before washing.

Fabric damage can occur if load is
tightly packed.

Load garments in loose heaps evenly around the basket wall.
Load with dry items only.

Use cycle designed for the fabrics being washed.

Add only 1 or 2 additional garments after washer has started.

Liquid chlorine bleach may have been
added incorrectly.

Do not pour liquid chlorine bleach directly onto load. Wipe up
bleach spills.

Undiluted bleach will damage fabrics. Do not use more than
recommended by manufacturer.

Do not place load items on top of bleach dispenser when
loading and unloading washer.

Garment care instructions may not
have been followed.

Always read and follow garment manufacturer’s care label
instructions. See the “Cycle Guide” to match your load with the
best cycle.

Odors Monthly maintenance not done as

recommended.

See “Washer Care” in Washer Maintenance.

Unload washer as soon as cycle is complete.

Using too much detergent.

Be sure to measure correctly. Always follow the manufacturer’s
directions.

See “Washer Care” section.

Lid locked light is The lid is not closed.

Close the lid. The washer will not start or fill with the lid open.

flashing A cycle was stopped or paused

using the Start/Pause/Unlock button.

The washer may still be spinning. The lid will not unlock until the
basket has stopped spinning. This may take several minutes if
washing large loads or heavy fabrics.

EU representative: Whirlpool Europe s.r.l., Viale Guido Borghi 27, 21025 Comerio (VA) ltaly

Manufacturer: Whirlpool Corp., 119 Birdseye St., Clyde, OH 43410
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SECURITE DU LAVE-LINGE

Votre sécurité et celle des autres est trés importante.

Nous donnons de nombreux messages de sécurité importants dans ce manuel et sur votre appareil ménager.
Assurez-vous de toujours lire tous les messages de sécurité et de vous y conformer.

Voici le symbole d’alerte de sécurité.

Ce symbole d’alerte de sécurité vous signale les dangers potentiels de déces et de blessures graves

a vous et a d’autres.

Tous les messages de sécurité suivront le symbole d’alerte de sécurité et le mot “DANGER” ou

“AVERTISSEMENT”. Ces mots signifient :

ADANGER
A AVERTISSEMENT

Risque possible de décés ou de blessure grave si
vous ne suivez pas immédiatement les instructions.

Risque possible de décés ou de blessure grave
si vous ne suivez pas les instructions.

Tous les messages de sécurité vous diront quel est le danger potentiel et vous disent comment réduire le risque de
blessure et ce qui peut se produire en cas de non-respect des instructions.

IMPORTANTES INSTRUCTIONS DE SECURITE

AVERTISSEMENT : Afin de réduire le risque d'incendie, de choc électrique ou de blessures lors de l'utilisation de ce
lave-linge, il convient d'observer certaines précautions fondamentales, notamment :

m Lire toutes les instructions avant d'utiliser le lave-linge. |!| m Cet appareil n'est pas congu pour I'utilisation par une

m Ne pas laver des articles qui ont été précédemment
nettoyés, lavés, trempés ou tachés avec de I'essence,
un solvant pour nettoyage a sec ou d'autres
substances inflammables ou explosives; ces
substances dégagent des vapeurs qui pourraient
s'enflammer ou provoquer une explosion.

m Ne pas ajouter d'essence, de solvant pour nettoyage a
sec ou d'autre substance inflammable ou explosive a
l'eau de lavage; ces substances dégagent des vapeurs
qui pourraient s'enflammer ou provoquer une explosion.

m Dans certaines conditions, un circuit d'eau chaude qui
n'a pas été utilisé depuis 2 semaines ou plus peut
contenir de I'hydrogéne. L'HYDROGENE EST UN GAZ
EXPLOSIF. Si le circuit d'eau chaude est resté inutilisé
pendant une telle période, ouvrir tous les robinets
d'eau chaude et laisser I'eau s'écouler pendant
plusieurs minutes avant d'utiliser le lave-linge. Ceci
permettra I'évacuation de toute accumulation
d'hydrogéne. Le gaz est inflammable : ne pas fumer ou
utiliser une flamme nue durant cette période.

m Ne pas laisser des enfants jouer sur le lave-linge ou a
l'intérieur de celui-ci. Une surveillance attentive des
enfants est nécessaire lorsque le lave-linge est utilisé a
proximité d'enfants.

personne (ceci incluant les enfants) affectée d'une réduction
des capacités physiques, sensorielles ou mentales, ou qui ne
posséde pas I'expérience et les connaissances appropriées.
La personne responsable de la sécurité d'un tel utilisateur
doit assurer une supervision appropriée ou lui dispenser les
instructions d'utilisation nécessaire.

Retirer la porte ou le couvercle du lave-linge avant de le
retirer du service ou de le mettre au rebut.

Ne pas accéder a l'intérieur du lave-linge si le tambour, la
cuve ou l'agitateur est en mouvement.

Ne pas installer ou conserver le lave-linge en un endroit ou il
sera exposé aux intempeéries.

Ne pas effectuer d'intervention non autorisée sur les
commandes.

Ne pas réparer ou remplacer une quelconque piece du lave-
linge ou effectuer tout entretien qui ne serait pas
expressément recommandé dans le Guide d'utilisation et
d'entretien ou dans les Instructions d'installation.

Voir les instructions d'installation au sujet de la mise a la terre
de l'appareil.

Si le cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre
remplacé par le fabricant ou par son agent de service agréé,
ou par une autre personne qualifiée, afin d'éviter tout danger.

CONSERVER CES INSTRUCTIONS

INSTRUCTIONS DE SECURITE ADDITIONNELLES

B Ne pas utiliser le lave-linge s’il semble étre endommagé ou défectueux. Contacter le propriétaire du lave-linge pour

demander I’exécution des réparations appropriées.

B Ne pas utiliser ce lave-linge si I'on a utilisé des produits chimiques industriels pour le nettoyage.

16




QUOI DE NEUF SOUS LE COUVERCLE?

Votre nouveau lave-linge fonctionne différemment de votre précédent lave-linge de type agitateur.

O Lid Locked (Verrouillage couvercle)

Li

tecked - Poyr permettre des essorages a vitesse plus élevée, le
couvercle se verrouille et le témoin de couvercle verrouillé
s’allume. Lorsque ce témoin lumineux s’allume, cela
signifie que le couvercle est verrouillé et ne peut étre
ouvert. Lorsque ce témoin lumineux clignote, cela signifie
que le lave-linge effectue une pause. Lorsque ce témoin
lumineux est éteint, cela signifie qu’on peut ouvrir le
couvercle. Une fois qu’un programme a commence, le
couvercle se verrouille, se déverrouille puis se verrouille
a nouveau. Si I’'on doit ouvrir le couvercle pour ajouter un
vétement aprés cette période, il faut appuyer sur START/
PAUSE/UNOCK (mise en marche/pause/déverrouillage)
puis attendre que le couvercle se déverrouille. Le
couvercle se déverrouille uniqguement une fois que le
mouvement du lave-linge a cessé. Selon le moment ou
I’on souhaite suspendre le programme, le couvercle peut
mettre entre plusieurs secondes et plusieurs minutes a se
déverrouiller.

Sensing (Détection)

Ce lave-linge effectue une série d’essorages pour
contréler I'équilibre de la charge. Une fois une charge mise
en route, il peut s’écouler de 2 a 3 minutes avant que de
I’eau ne pénétre dans le panier. Durant cette période, une
série de cliquetis et un bruit de frottements rythmiques
indiquent que la technologie de détection détermine si

la charge est déséquilibrée.

IMPORTANT :
e | e lave-linge ne fonctionnera pas si le couvercle est ouvert.

<|||| Sounds (Bruits)

A différents stades du programme de lavage, votre
nouveau lave-linge émettra peut-étre des bruits que
votre lave-linge précédent ne produisait pas. Il est par
exemple possible que vous entendiez un cliquetis et
un bourdonnement au début du programme, lorsque
le systéme de verrouillage du couvercle effectue un
test automatique. Différents bourdonnements et bruits
de frottements rythmiques se produiront a mesure
que I'agitateur évalue I’équilibre de la charge et qu’il la
déplace. Il est aussi possible que le lave-linge soit parfois
completement silencieux, lorsqu’il laisse tremper les
vétements.

O Spray Rinse (Rincage par vaporisation)
Certains programmes utilisent un ringage par vaporisation
par défaut. Au cours de ces programmes, on entend I'eau
pénétrer dans le lave-linge tandis que la cuve tourne, ce
qui permet a I’eau de ringage de pénétrer les vétements.
Consulter le “Guide de programmes” pour plus de détails.

¢ | e lave-linge n’entamera pas le remplissage d’eau tant que le couvercle n’aura pas été fermé et verrouillé et que le processus
de détection n’est pas terminé. Ce délai avant le remplissage peut prendre entre 2 et 3 minutes.

e | ’option Fabric Softener Added (assouplissant pour tissu ajouté) doit &tre placée sur “Yes” (oui) pour que I'assouplissant pour

tissu soit distribué au moment adéquat.

CARACTERISTIQUES

Ces appareils sont vendus dans diverses régions aux
criteres de capacité de mesure différents. Vous trouverez
ci-dessous quelques-unes des formes de mesures valables
indiquées sur ce produit :

Capacité linge de maison sec : Un poids reflétant |a taille de
charge maximale pouvant étre placée dans le lave-linge.

Capacité IEC : Mesure de capacité représentant la capacité
maximale de linge de maison sec et de textiles pour lesquels le
fabricant conseille un programme spécifique de traitement.

Capacité linge de maison sec

15 kg (33 Ib)

Capacité IEC
7,5 kg (16,5 Ib)

Niveau Sonore :

Lpa < 70 dB(A) (Kpa: +/- 2,5 dB(A))
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TABLEAU DE COMMANDE ET CARACTERISTIQUES
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Certains programmes et options ne sont pas disponibles sur certains modéles.
L’apparence des appareils peut varier.

o LOAD SIZE (TAILLE DE LA CHARGE) e OPTIONS
Sélectionner le réglage le plus adapté a votre charge. Small Il est possible d’ajouter les options suivantes a la plupart
(petite) ajoute une faible quantité d’eau pour les charges plus des programmes.

petites et Super ou Large (grande) ajoute la quantité d’eau
la plus importante pour les grandes charges ou les charges
volumineuses. Les articles doivent pouvoir se déplacer
librement. Trop tasser le linge peut entrainer une mauvaise
performance de lavage et augmenter le froissement et

EXTRA RINSE (RINCAGE SUPPLEMENTAIRE)
On peut utiliser cette option pour ajouter
automatiquement un second ringage a la plupart
des programmes.

’emmélement. FABRIC SOFTENER ADDED-YES
(AJOUT D’ASSOUPLISSANT POUR TISSU - OUI)

© TEMPERATURE Cette option doit étre sélectionnée si I'on utilise de
La fonction de controle de température détecte et I’assouplissant pour tissu durant un programme. Ceci
maintient une température uniforme de I'’eau en régulant garantit que I'assouplissant pour tissu est ajouté au bon
le débit d’arrivée d’eau chaude et d’eau froide. moment lors du ringage pour étre correctement distribué.
Sélectionner une température de lavage en fonction du type FABRIC SOFTENER ADDED with EXTRA RINSE
de tissu et de saleté a laver. Pour des résultats optimaux, (AJOUT D’ASSOUPLISSANT POUR TISSU AVEC
suivre les instructions sur I'étiquette du vétement et utiliser RINGCAGE SUPPLEMENTAIRE)
la température d’eau de lavage la plus chaude possible qui Cette option active les options Fabric Softener
reste sans danger pour le tissu. (assouplissant pour tissu) et Extra Rinse (rincage

e |es températures de I'eau tiede et de I’eau chaude seront supplementaire).

inférieures a celles de votre lave-linge précédent.

e Méme avec un lavage a I’eau fraiche ou froide, il est
possible que de I'eau tiede soit ajoutée au lave-linge pour
maintenir une température minimale.
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BOUTON DE PROGRAMME DE LAVAGE

Utiliser le bouton de programme de lavage pour sélectionner
les programmes disponibles pour le lave-linge. le bouton

de programme de lavage pour sélectionner un programme
correspondant a la charge de linge. Voir “Guide de
programmes” pour des descriptions de programmes
détaillées.

BOUTON START/PAUSE/UNLOCK

(MISE EN MARCHE/PAUSE/DEVERROUILLAGE)
Appuyer sur ce bouton pour démarrer le programme
sélectionné, puis appuyer de nouveau pour suspendre
le programme et déverrouiller le couvercle.

REMARQUE : Si le lave-linge tourne, le couvercle peut
mettre quelques minutes a se déverrouiller. Appuyer
pendant 3 secondes pour annuler un programme.

CYCLE STATUS LIGHTS INDICATOR
(TEMOINS LUMINEUX DE PROGRAMME)

Fill Wash  Rinse  Spin  Done

Les témoins lumineux indiquent la progression du
programme. A chaque étape du processus, il est possible
que I'on remarque des pauses ou des sons différents de
ceux des lave-linge ordinaires.

FILL (REMPLISSAGE)

Fill Wash  Rinse  Spin  Done

Lorsqu’on appuie sur le bouton START/Pause/Unlock
(mise en marche/pause/déverrouillage), le lave-linge
effectue un test automatique sur le mécanisme de
verrouillage du couvercle. On entend un déclic et

le couvercle se déverrouille brievement avant de se
verrouiller a nouveau. Le lave-linge procede a des
essorages pour vérifier I’équilibrage de la charge. Ces
essorages peuvent prendre plusieurs minutes avant que
I’eau ne soit admise dans le lave-linge. Les essorages
peuvent émettre un bourdonnement avant le remplissage.
Ceci est normal.

WASH (LAVAGE)

Fill Wash Rinse  Spin  Done
On entend I'agitateur déplacer la charge. Les bruits émis
par le moteur peuvent changer lors des différentes étapes
du programme. La durée de lavage est déterminée par le
niveau de saleté sélectionné.

RINSE (RINCAGE)

Fill Wash  Rinse  Spin  Done
On entend des sons similaires a ceux entendus lors du
programme de lavage a mesure que le lave-linge rince
et déplace la charge. Le moteur émettra peut-étre un
court bourdonnement pour déplacer le panier pendant
le remplissage. L'assouplissant pour tissu sera ajouté si
I'option Fabric Softener -Yes (assouplissant pour tissu -
Oui) est sélectionnée.

Certains programmes utilisent un ringage avec
vaporisation. Aprés avoir effectué la vidange et
I’extraction de I’eau, le lave-linge poursuit ’essorage et la
vaporisation d’eau de ringage pendant toute la durée de
ringage.

SPIN (ESSORAGE)

Fill Wash  Rinse  Spin  Done

Le lave-Inige essore la charge a des vitesses augmentant
graduellement pour une bonne extraction de I’eau, en
fonction du programme et de la vitesse d’essorage
sélectionnés.

DONE (TERMINE)

Fill Wash  Rinse Spin  Done
Une fois le programme terminé, ce témoin s’allume.
Retirer la charge rapidement pour un résultat optimal.

LID LOCKED (COUVERCLE VERROUILLE)

Pour un essorage a plus haute

vitesse, le couvercle se verrouille et

le témoin de verrouillage du couvercle
s’allume. Lorsque ce témoin lumineux
s’allume, cela signifie que le couvercle est
verrouillé et ne peut étre ouvert. Lorsque
ce témoin lumineux clignote, cela signifie
que le lave-linge effectue une pause. Lorsque ce témoin
lumineuxest éteint, cela signifie qu’on peut ouvrir le
couvercle.

Lid
Locked

Si I’on doit ouvrir le couvercle, appuyer
sur START/Pause/Unlock (mise en > START
marche/pause/déverrouillage). Le —
couvercle se déverrouille une fois que

le mouvement du lave-linge a cessé.

Il se peut que cela prenne plusieurs
minutes si le lave-linge essorait la charge
a grande vitesse. Appuyer de nouveau sur START/Pause/
Unlock (mise en marche/pause/déverrouillage) pour
poursuivre le programme.
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GUIDE DE PROGRAMMES

Pour un meilleur soin des tissus, choisir le programme qui convient le mieux a la charge a laver.
Certains programmes et options ne sont pas disponibles sur certains modeles.

(Articles a laver :

Programme :

Température :

Vitesse

d'essorage :

Cycle Details: N\

lavés a la main

et essorage)

Tissus trés Super Wash Hot (Chaude) ‘High Utilise le temps de lavage maximal et I’action la plus
sales (Super lavage) Warm (Tiede) (Elevée) intense pour éliminer les taches et les saletés les plus
Cool (Fraiche) difficiles. Utiliser ce programme pour les articles tres
Cold (Froide) sales ou robustes.
Tissus résistants, Normal Heavy Hot (Chaude) High Utiliser ce programme pour les articles tres sales ou
articles (Normal Warm (Tiede) (Elevée) robustes. Ce programme comporte un ringage par
grand-teint, intense) Cool (Fraiche) utiliser ce programme pour nettoyer l'intérieur du
serviettes, jeans Cold (Froide) lave-linge. Voir "Entretien du lave-linge".
Articles en coton, Normal Regular Hot (Chaude) ‘High Utiliser ce programme pour les articles en coton et
linge de maison, (Normal Warm (Tiéde) (Elevée) les charges de tissus mixtes présentant un degré de
draps, et charges ordinaire) Cool (Fraiche) saleté normal. Ce programme comporte un ringage
mixtes Cold (Froide) par vaporisation.
Tissus légers Normal Light Hot (Chaude) High Utiliser ce programme pour laver des charges mixtes
en coton (Normal léger) Warm (T |§de) (Elevée) de vétements peu sales. Ce programme comporte un
Cool (Fraiche) ringage par vaporisation.
Cold (Froide)
Articles non Casual Regular Hot (Chaude) Low Utiliser ce programme pour laver des charges
repassables, (Tout-aller Warm (Tiede) (Basse) de vétements qui ne se repassent pas tels que
articles en coton, régulier) Cool (Fraiche) chemises de sport, chemisiers, vétements de travail
a pressage Cold (Froide) tout-aller, articles a pressage permanent et mélanges
permanent, linge de tissus.
de maison, tissus
synthétiques
Tissus synthétiques | Casual Light Hot (Chaude) Low Utiliser ce programme pour laver des charges peu sales
et tissus non (Tout-aller Warm (Tiede) (Basse) de vétements non repassables tels que chemises de
repassables léger) Cool (Fraiche) sport, chemisiers, vétements de travail tout-aller,
légérement sales Cold (Froide) articles a pressage permanent et mélanges de tissus.
Articles de grande Bulky Items Hot (Chaude) Low Utiliser ce programme pour laver les articles de grande
taille tels que les (Articles Warm (Tiéde) (Basse) taille tels que les vestes et les petits duvets. Le
draps, les sacs volumineux) Cool (Fraiche) lave-linge se remplira de suffisamment d'eau pour
de couchage, les Cold (Froide) mouiller la charge avant que la portion de lavage du
petits duvets, programme ne commence. Il utilise un niveau d'eau
les vestes, les plus élevé que les autres programmes.
petits tapis lavables
Articles en soie ou Delicate Hot (Chaude) Low Utiliser ce programme pour laver des vétements
en laine lavables en (Articles Warm (Tiede) (Basse) Iégérement sales dont I’étiquette de soin indique “Soie
machine et lingerie délicats) Cool (Fraiche) lavable en machine” ou “Programme délicat”. Placer les
Cold (Froide) petits articles dans des sacs en filet avant le lavage. Ce
programme comporte un ringage par vaporisation.
Tissus trés Soak Hot (Chaude) No Spin Utiliser ce programme pour faire tremper les petites
sales (Trempage) Warm (Tiede) (Pas taches tenaces sur les tissus. Le lave-linge alterne
Cool (Fraiche) d’essorage) périodes d’agitation et de trempage. Une fois la durée
Cold (Froide) expirée, I’eau est évacuée mais le lave-linge n’effectue
pas d’essorage. Le programme est terminé.
Maillots de bain et Rinse & Spin | Cold rinse only High Combine un ringage et un essorage rapide pour
articles nécessitant (Rincage et . (Rincage (Elevée) les charges nécessitant un programme de ringage
un ringage sans essorage) al'eau froide supplémentaire ou pour finir de prendre soin d’une
détergent uniguement) charge aprés une coupure de courant. Utiliser également
pour les charges nécessitant uniquement un ringage.
Articles trés Drain & Spin N/A ‘High Ce programme utilise un essorage pour réduire les
humides (Vidange (Elevée) durées de séchage pour les tissus lourds et les articles
et articles lavés a la main nécessitant un soin spécial. Utiliser

ce programme pour vidanger le lave-linge aprés avoir
annulé un programme ou avoir terminé un programme
apres une coupure de courant.

REMARQUE : Veiller a régler Fabric Softener Added-Yes (ajout d’assouplissant pour tissu - oui) si I’'on ajoute de I'assouplissant pour

tissu a la charge.

*Tous les ringages se font a I’eau froide.
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UTILISATION DU LAVE-LINGE

A AVERTISSEMENT A AVERTISSEMENT
L

/

%

Risque d’incendie

Ne jamais mettre des articles humectés d’essence ou
d’autres fluides inflammables dans le lave-linge.

Aucun lave-linge ne peut complétement enlever I’huile.

Ne pas faire sécher des articles qui ont été salis par
tout genre d’huile (y compris les huiles de cuisson).

Le non-respect de ces instructions peut causer
un déces, une explosion ou un incendie.

/
1 = Trier et préparer le linge

¢ Vider les poches. Des pieces de monnaie, des boutons
ou objets de petite taille sont susceptibles de glisser sous
I'impulseur et de s’y coincer, ce qui peut entrainer des bruits
inattendus.

e Trier les articles en fonction du programme et de la
température d’eau recommandés, ainsi que de la solidité
des teintures.

e Séparer les articles trés sales des articles peu sales.
e Séparer les articles délicats des tissus résistants.

e Ne pas sécher les vétements si les taches sont toujours
présentes apres le lavage car la chaleur pourrait fixer
les taches sur le tissu.

¢ Traiter les taches sans délai.

» Fermer les fermetures a glissiére, attacher les crochets,
cordons et ceintures en tissu. Oter les garnitures et les
ornements non lavables.

* Réparer les déchirures pour éviter que les articles
ne s’endommagent encore davantage lors du lavage.

Conseils utiles :

e Lors du lavage d’articles imperméables ou résistants
a I’eau, charger la machine de fagon uniforme.

e Utiliser des sacs en filet pour aider a empécher 'emmélement
lors du lavage d’articles délicats ou de petits articles.

e Retourner les tricots pour éviter le boulochage. Séparer
les articles qui forment les peluches de ceux qui les
retiennent. Les articles synthétiques, tricots et articles
en velours retiennent la charpie provenant des serviettes,
des tapis et des tissus chenille.

REMARQUE : Toujours lire et suivre les instructions des
étiquettes de soin des tissus pour éviter d’endommager
les vétements.

Risque de choc électrique
Brancher sur une prise reliée a la terre.
Ne pas arracher la broche de liaison a la terre.
Ne pas utiliser un adaptateur.
Ne pas utiliser un cable de rallonge.

Le non-respect de ces instructions peut causer
un déceés, un incendie ou un choc électrique.

/
2. Agregue los productos de
lavanderia

Agregue una cantidad medida de detergente o un paquete
de lavanderia de una dosis Unica dentro de la canasta.

Si va a usar productos para realzar el lavado tales como
Oxi, blanqueador no decolorante o cristales de suavizante
de telas, agréguelos al fondo de la canasta de la lavadora
antes de agregar las prendas.

NOTA: Siga las instrucciones del fabricante para
determinar la cantidad de los productos de lavanderia
que debe usar.
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3. Charger les vétements dans
le lave-linge

Charger les vétements sans les tasser et de

fagon uniforme le long de la paroi du panier.

Pour de meilleurs résultats, ne pas tasser les vétements dans le
lave-linge. Ne pas enrouler de grands articles tels des draps autour
de I'agitateur; les charger sans les tasser le long de la paroi du
panier. Essayer de mélanger différents types d’articles pour réduire
I’emmélement.

IMPORTANT : Ne pas tasser les articles ou les pousser dans le lave-
linge. Les articles doivent pouvoir se déplacer librement pour un
nettoyage optimal et pour réduire le froissement et I’emmélement.

(/ . .
4. Ajouter 'agent de blanchiment

liquide au chlore dans le distributeur
N [

Agent de
blanchiment liquide
au chlore

Ne pas remplir excessivement le distributeur, diluer le produit
ou utiliser plus de 236 mL (1 tasse). Ne pas utiliser d’agent de
blanchiment sans danger pour les couleurs ni de produit Oxi
avec un programme utilisant de I'agent de blanchiment liquide
au chlore.

22

(

5. Verser une mesure d’assouplissant
pour tissu liquide dans le
distributeur (sur certains modéles)

Verser une mesure d’assouplissant pour tissu
liquide dans le distributeur — toujours suivre
les instructions du fabricant concernant la
dose d’assouplissant pour tissu a utiliser en

REPERE DE
. . MPLISSAGE MAXIMAL
fonction de la taille de la charge. .A

Diluer I'assouplissant pour tissu liquide en remplissant le
distributeur d’eau tiéde jusqu’a ce que le liquide atteigne la partie
inférieure de I'anneau. Voir les fleches du repéere de remplissage
maximum. Sélectionner ensuite I'option Fabric Softener Added-
Yes (ajout d’assouplissant pour tissu-Oui) ou I'option Fabric
Softener Added with Extra Rinse (ajout d’assouplissant pour tissu
avec ringage supplémentaire).

IMPORTANT : L'option Fabric Softener Added (ajout
d’assouplissant pour tissu) doit étre réglée sur Yes (Oui) pour que
le produit soit distribué correctement et au moment adéquat du
programme.

Ajouter manuellement I’assouplissant liquide pour tissu a
la charge a laver

Au cours du ringage final, attendre le remplissage complet du
lave-linge puis appuyer sur le bouton START/Pause/Unlock

(mise en marche/pause/déverrouillage) pour suspendre le
programme du lave-linge. Soulever le couvercle et verser la
mesure recommandée d’assouplissant pour tissu liquide. Ne pas
utiliser plus que la quantité recommandée. Fermer le couvercle et
appuyer de nouveau sur START/Pause/Unlock (mise en marche/
pause/déverrouillage) pour mettre le lave-linge en marche.

/
6. Sélectionner le programme

Normal Cycles
REGULAR
HEAV-\UGHT
f,b’:sE,'} y) \ CASUAL

BULKY

DRAIN&SPIN (| et

\

RINSE & SPIN ' DELICATE

)

SOAK -

&

L’aspect peut varier.

Tourner le bouton de programme pour choisir un programme
de lavage. Pour plus d’informations, voir “Guide de
programmes”.



Sélectionner le LOAD SIZE
(volume de la charge)

gum

W

La,.ge

S O
2 %
I3 ©
[7) -

- LOAD SIZE
L’aspect peut varier.

Sélectionner le réglage de volume de charge le plus adapté
a votre charge. Small (petite) ajoute une faible quantité d’eau
pour les charges plus petites et Super (grande) ajoute la
quantité d’eau la plus importante pour les grandes charges
ou les charges volumineuses. Les articles doivent pouvoir se
déplacer librement.

/
8. Sélectionner la TEMPERATURE

00!

Wa -,
P »

> <
-~
S S

*IF TEMPERATURE

all cold rinses

L’aspect peut varier.

Aprés avoir sélectionné un programme, sélectionner la
température de lavage désirée en tournant le bouton de
température au réglage adapté a la charge a laver. Tous les
ringcages se font a la température de I’eau froide du robinet.

REMARQUE : Toujours lire et suivre les instructions des étiquettes

de soin des tissus pour éviter d’endommager les vétements.

Wash Temp (température
de lavage)

Tissus suggérés

Hot (Chaude)

De I'eau froide est ajoutée pour
économiser de I’énergie. Ceci
sera plus froid que le réglage

du chauffe-eau pour I’eau chaude
de votre domicile.

Blancs et couleurs claires
Vétements durables
Saleté intense

Warm (Tiéde)

De I'eau froide sera ajoutée; il est
donc possible que I'eau soit plus
froide que celle que fournissait
votre laveuse précédent.

Couleurs vives
Saleté modérée a légére

Cool (Fraiche)

De I'eau tiede est ajoutée pour
favoriser I’élimination de la saleté et
aider a dissoudre les détergents.

Couleurs qui déteignent
ou s’atténuent

Saleté légere

Cold (Froide)

Si I’eau froide qui coule a votre
robinet est tres froide, on peut
ajouter de I'’eau tiéde pour aider
a éliminer la saleté et faciliter la
dissolution du détergent.

Couleurs foncées
qui déteignent ou
s’atténuent

Saleté légere

/9. Sélection des options
(sur certains modeéles)

OPTIONS
L’aspect peut varier.

Sélectionner les options désirées. Si I'on utilise de
I’assouplissant pour tissu, veiller a sélectionner I'une

des options Fabric Softener Added (ajout d’assouplissant
pour tissu).

-

10. Appuyer sur START/Pause/
Unlock (mise en marche/pause/
déverrouillage) pour démarrer
le programme de lavage

<{>START

Pause/Unlock

Hold
3secto
cancel

Appuyer sur le bouton START/Pause/Unlock (mise en marche/
pause/déverrouillage) pour démarrer le programme de lavage.
Une fois le programme terminég, le témoin lumineux DONE
(terminé) s’allume. Retirer rapidement les vétements une fois
le programme terminé pour empécher la formation d’odeurs,
réduire le froissement et empécher les crochets métalliques,
fermetures a glissiere et boutons-pression de rouiller.

Déverroviller le couvercle pour ajouter les vétements :

Si I’on doit ouvrir le couvercle pour ajouter 1 ou 2 vétements
oubliés :

Appuyer sur START/Pause/Unlock (mise en marche/pause/
déverrouillage); le couvercle se déverrouille une fois que

le mouvement du lave-linge a cessé. Il se peut que cela
prenne plusieurs minutes si le lave-linge essorait la charge
a grande vitesse. Fermer ensuite le couvercle et appuyer de
nouveau sur START/Pause/Unlock (mise en marche/pause/
déverrouillage) pour redémarrer le programme.

Si on laisse le couvercle ouvert pendant plus de 10 minutes,
I’eau est pompée et vidangée automatiquement.
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ENTRETIEN DU LAVE-LINGE

4 .
4 TUYAUX D’ARRIVEE D’EAU ) ENTRETIEN DU LAVE-LINGE (suite) )
Remplacer les tuyaux d’arrivée d’eau aprés 5 ans d’utilisation Début de la procédure
pour réduire le risque de défaillance intempestive. Inspecter 1. Méthode avec de I’agent de blanchiment au chlore:
periodiquement les tuyaux; les remplacer en cas de ) a. Ouvrir le couvercle du lave-linge et retirer tous les
renflement, de déformation, de coupure et d’usure ou de fuite. vétements ou articles présents dans le lave-linge.
Lorsque vous remplacez les tuyaux d’arrivée d’eau, noter la b. Verser 236 mL (1 tasse) d’agent de blanchiment liquide
REMARQUE : L’emploi d’'une quantité d’agent
e ~N de blanchiment liquide au chlore supérieure a ce qui
ENTRETIEN DU LAVE-LINGE est recommandé ci-dessus pourrait endommager le
lave-linge avec le temps.
Recommandations pour un lave-linge propre et c. Rabattre le couvercle du lave-linge.
pour un niveau de performance optimal d. Ne pas ajouter de détergent ou autre composé chimique
1. Toujours suivre les recommandations du fabricant de dans le lave-linge lors de I'exécution de cette procédure.
détergent pour déterminer la quantité de détergent e. Sélectionner le programme recommandé pour nettoyer
a utiliser. Ne jamais utiliser plus que la quantité I’intérieur du lave-linge.
recommandee de détergent, car ceci peut augmenter f. Appuyer sur le bouton START/Pause/Unlock (mise

le taux d’accumulation de résidus de détergent et de
souillures a I'intérieur du lave-linge, ce qui pourrait
entrainer la formation d’odeurs indésirables.

2. Exécuter périodiqguement des lavages avec de I'eau
tieéde ou chaude (et non pas exclusivement des lavages

en marche/pause/déverrouillage)) pour démarrer le
programme.

REMARQUE : Pour de meilleurs résultats, ne pas interrompre
le programme. Si le programme doit étre interrompu, appuyer
a I'eau froide), car I'eau chaude permet de controler plus une fois (ou deux fois, selon le modéle) sur START/PAUSE
efficacement la vitesse a laquelle les saletés et les résidus (mise en marche/pause/déverrouillage). Une fois le programme
de détergent s’accumulent. terminé, effectuer un programme RINSE and SPIN (ringage et

3. Veiller a toujours laisser le couvercle du lave-linge ouvert essorage) pour rincer le nettoyant du lave-linge.

entre deux utilisations pour qu’il puisse sécher, et pour Nettoyage des distributeurs

éviter 'accumulation de résidus générateurs d’odeurs. 5 C .
9 Aprés avoir utilisé le lave-linge pendant longtemps, on peut

Nettoyage du lave-linge a chargement par le dessus parfois constater une accumulation de résidus dans les

Lire complétement ces instructions avant d’entreprendre d!str!buteurs du lave-linge. Pour éIim.iner les résidus des )
les opérations de nettoyage de routine recommandées distributeurs, les essuyer avec un chiffon humide et les sécher

ci-dessous. Le processus d’entretien du lave-linge doit avec une serviette. Ne pas tenter de retirer les distributeurs ou
&tre exécuté au moins une fois par mois ou a intervalles de la garniture pour le nettoyage. Les distributeurs et la garniture
30 lavages (selon la période la plus courte des deux); ceci ne peuvent pas étre retirés. Cependant, si votre modéle
permettra de controler la vitesse a laquelle les résidus de comporte un tiroir distributeur, retirer le tiroir et le nettoyer
détergent et les souillures s’accumulent dans le lave-linge. avant ou apres avoir effectué le programme de nettoyage

du lave-linge. Si nécessaire, utiliser un nettoyant tout-usage.
Nettoyage de I’extérieur du lave-linge
Utiliser une éponge ou un chiffon doux et humide pour essuyer

Nettoyage de l’intérieur du lave-linge

Pour que I'intérieur du lave-linge reste libre de toute odeur,
suivre les instructions d’utilisation indiquées ci-dessus et

effectuer la procédure de nettoyage mensuelle recommandée les renversements éventuels. Utiliser uniquement des savons

suivante : ou nettoyants doux pour nettoyer la surface externe du
lave-linge.

Programme recommandé pour le nettoyage du

lave-linge IMPORTANT : Afin d’éviter d’endommager le revétement

Consulter le “Guide de programmes” pour savoir quel est le du lave-linge, ne pas utiliser de produits abrasifs.

programme idéal pour le nettoyage de I'intérieur du lave-
linge. Utiliser ce programme avec de I’'agent de blanchiment

liquide au chlore, tel que décrit ci-dessous. 4 NON-UTILISATION ET ENTRETIEN N\
EN PERIODE DE VACANCES

Faire fonctionner le lave-linge seulement lorsqu’on est présent.
En cas de déménagement ou si I’on n’utilise pas le lave-linge
pendant longtemps, suivre les étapes suivantes:

1. Débrancher le lave-linge ou déconnecter la source de
courant électrique.

2. Fermer 'alimentation en eau au lave-linge pour éviter toute
inondation due a une surpression.
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IMPORTANT :

Pour éviter d’endommager le lave-linge et afin d’éviter toute
blessure corporelle, tout déplacement/installation du lave-
linge nécessite I'intervention de deux personnes.

- A

ENTRETIEN POUR ENTREPOSAGE HIVERNAL

IMPORTANT : Pour éviter tout dommage, installer et remiser
le lave-linge a I'abri du gel. L'eau qui peut rester dans les
tuyaux risque d’abimer le lave-linge en temps de gel. Si le
lave-linge doit faire I’objet d’un déménagement ou
d’entreposage au cours d’une période de gel, hivériser

le lave-linge.

Hivérisation du lave-linge :

1. Fermer les deux robinets d’eau; déconnecter et vidanger
les tuyaux d’arrivée d’eau.

2. Placer 1 L (1 pte) d’antigel pour véhicule récréatif dans le
panier et faire fonctionner le lave-linge sur un programme
RINSE & SPIN (ringage et essorage) pendant environ
30 secondes pour mélanger I'antigel et I'eau restante.

3. Débrancher le lave-linge ou déconnecter la source de
courant électrique.

TRANSPORT DU LAVE-LINGE

1. Fermer les deux robinets d’eau. Débrancher et vidanger
les tuyaux d’arrivée d’eau.

2. Sil'on déplace le lave-linge pendant une période de
gel, suivre les instructions de la section Entretien pour
entreposage hivernal avant de le déplacer.

3. Déconnecter le tuyau d’évacuation du systéme de
vidange et vider I’eau qui reste dans un bac ou un seau.
Déconnecter le tuyau d’évacuation de I'arriere
du lave-linge.

4. Débrancher le cordon d’alimentation.

5. Placer les tuyaux d’arrivée d’eau et le tuyau d’évacuation
dans le panier du lave-linge.

6. Faire passer le cordon d’alimentation par dessus le bord
et le mettre dans le panier du lave-linge.

7. Replacer le support d’emballage de I'appareil a I'intérieur
du lave-linge. Si vous ne possédez plus le support
d’emballage de I'appareil, placer des couvertures lourdes
ou des serviettes dans I'ouverture du panier. Fermer le
couvercle et placer du ruban adhésif sur le couvercle et
jusqu’a la partie inférieure avant du lave-linge. Laisser le
couvercle fermé par I’adhésif jusqu’a ce que le lave-linge
soit installé a son nouvel emplacement.

IMPORTANT : Le lave-linge doit étre transporté en position
verticale.

(" REINSTALLATION/REUTILISATION )
DU LAVE-LINGE

Pour réinstaller le lave-linge en cas de non-utilisation,
d’entreposage pour I’hiver, de déménagement ou en période
de vacances :

1. Consulter les instructions d’installation pour choisir
I’emplacement, régler I'aplomb du lave-linge et le raccorder.

2. Avant de réutiliser le lave-linge, exécuter la procédure
recommandée suivante :

Remise en marche du lave-linge :

1. Vidanger les canalisations d’eau et les tuyaux. Reconnecter
les tuyaux d’arrivée d’eau. Ouvrir les deux robinets d’eau.

k-

Risque de choc électrique

Brancher sur une prise reliée a la terre.

Ne pas arracher la broche de liaison a la terre.
Ne pas utiliser un adaptateur.

Ne pas utiliser un cable de rallonge.

Le non-respect de ces instructions peut causer
un déceés, un incendie ou un choc électrique.

2. Brancher le lave-linge ou reconnecter la source de courant
électrique.

3. Faire exécuter au lave-linge le programme Normal Heavy
(Normal intense) pour nettoyer le lave-linge et éliminer
I’antigel, le cas échéant. Utiliser la moitié de la quantité de
détergent recommandée par le fabricant pour une charge
de taille moyenne.
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DEPANNAGE

/

Essayer d’abord les solutions suggérées ici pour éviter le colt d’une intervention de dépannage.

Si les phénomeénes
suivants se produisent

Causes possibles

Solution

Vibrations ou déséquilibre

Vérifier ce qui suit pour
que l'installation soit
correcte ou voir la
section “Utilisation

du lave-linge”.

Les pieds ne sont peut-étre pas
en contact avec le plancher ou
verrouillés.

Les pieds avant et arriere doivent étre en contact ferme avec
le plancher et le lave-linge doit étre d’aplomb pour fonctionner
correctement.

Le lave-linge n’est peut-étre
pas d’aplomb.

Contréler la stabilité du plancher. Si le plancher est irrégulier,
un morceau de contreplaqué de 19 mm (3/4") placé sous le
lave-linge permettra de réduire le bruit.

Voir “Réglage de I'aplomb du lave-linge” dans les Instructions
d’installation.

La charge est peut-étre
déséquilibrée.

Charger les vétements secs sans les tasser et de fagon
uniforme le long de la paroi du panier. Le fait d’ajouter des
articles mouillés ou de rajouter de I’eau dans le panier pourrait
déséquilibrer le lave-linge.

Laver des charges plus petites pour réduire le déséquilibre.

Ne pas trop tasser le linge. Eviter de laver un article seul.

Utiliser le programme Normal Regular (normal ordinaire) et
Super (grande) ou Large load (charge trés importante) pour les
articles volumineux et non absorbants tels que les duvets ou
les vestes avec rembourrage en polyester.

Bruits

Cliquetis ou bruits
métalliques

Des objets sont coincés dans le
systéme de vidange du lave-linge.

Vider les poches avant le nettoyage. Les articles mobiles tels
que des pieces de monnaie sont susceptibles de tomber
entre le panier et la cuve; ils peuvent aussi obstruer la pompe.
Un appel pour intervention de dépannage s’avéra peut-étre
nécessaire pour retirer ces objets.

Il est normal d’entendre des articles métalliques faisant partie des
vétements comme les boutons-pression métalliques, boucles ou
fermetures a glissiere toucher le panier en acier inoxydable.

Gargouillement
ou bourdonnement

Le lave-linge est peut-étre en train
d’évacuer de I'eau.

Il est normal d’entendre la pompe produire un bourdonnement
continu accompagné de gargouillements ou de bruits de
pompage périodiques lorsque I'eau restante est vidée lors des
programmes d’essorage et de vidange.

Bourdonnement

Le processus de détection de la
charge est peut-étre en cours.

Les essorages de détection peuvent émettre un bourdonnement
apres le démarrage du lave-linge. Ceci est normal.

Fuites d’eau

Vérifier ce qui suit pour
que l'installation soit
correcte :

Le lave-linge n’est pas d’aplomb.

Il est possible que de I’eau éclabousse en dehors du panier si
le lave-linge n’est pas d’aplomb. Vérifier que la charge n’est
pas déséquilibrée ou trop tassée.

Les tuyaux de remplissage ne sont
pas solidement fixés.

Serrer le raccord du tuyau de remplissage.

Rondelles d’étanchéité
des tuyaux de remplissage.

S’assurer que les quatre rondelles d’étanchéité plates du tuyau
de remplissage sont correctement installées.

Raccord du tuyau de vidange.

Tirer le tuyau de vidange de la caisse du lave-linge et le fixer
correctement dans le tuyau de rejet a I’égout ou I’évier de
buanderie.

Ne pas placer de ruban adhésif sur I'ouverture du systéeme
de vidange.
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Essayer d’abord les solutions suggérées ici pour éviter le colt d’une intervention de dépannage.

Si les phénoménes
suivants se produisent

Causes possibles

Solution

Fuites d’eau (suite)

Veérifier ce qui suit pour
que l'installation soit
correcte : (suite)

Inspecter le circuit de plomberie du
domicile pour vérifier qu’il n’y a pas
de fuites ou que I’évier ou le tuyau
de vidange n’est pas obstrué.

De 'eau pourrait refouler de I’évier ou du tuyau de rejet a
I’égout obstrué. Inspecter tout le circuit de plomberie du
domicile (éviers de buanderie, tuyau de vidange, conduites
d’eau et robinets) pour vérifier qu’il n’y a aucune fuite.

Le lave-linge n’a pas été chargé tel
que recommandé.

Un mauvais chargement peut entrainer une déviation du
panier et de I'eau pourrait alors éclabousser en dehors de la
cuve. Voir “Utilisation du lave-linge” pour des instructions sur
le chargement.

A AVERTISSEMENT

%

Risque de choc électrique
Brancher sur une prise reliée a la terre.
Ne pas arracher la broche de liaison a la terre.
Ne pas utiliser un adaptateur.
Ne pas utiliser un céable de rallonge.

Le non-respect de ces instructions peut causer
un déces, un incendie ou un choc électrique.

Le lave-linge ne fonctionne pas comme prévu

Le lave-linge ne
fonctionne pas ou ne se
remplit pas; il cesse de
fonctionner ou le témoin
lumineux de lavage reste
allumé (indiquant que le
lave-linge n’a pas pu se
remplir correctement).

Vérifier que I"alimentation en eau
est adéquate.

Les deux tuyaux doivent étre fixés et I’eau doit pénétrer dans
la valve d’arrivée.

Les deux robinets d’eau chaude et d’eau froide doivent étre
ouverts.

Vérifier que les tamis des valves d’arrivée ne sont pas obstrués.

Vérifier que les tuyaux d’arrivée d’eau ne sont pas déformés;
ceci peut réduire le débit.

Vérifier que I'alimentation électrique
est correcte.

Brancher le cordon d’alimentation sur une prise reliée a la terre.

Ne pas utiliser de cable de rallonge.

Vérifier que la prise est alimentée.

Remettre en marche un disjoncteur qui serait ouvert.
Remplacer tout fusible grillé.

REMARQUE : Si le probléme persiste, appeler un électricien.

Fonctionnement normal
du lave-linge.

Le couvercle doit étre fermé pour que le lave-linge puisse
fonctionner.

Le lave-linge fait des pauses durant certaines phases
du programme. Ne pas interrompre le programme.

Le lave-linge essore la charge seche pendant quelques minutes
avant de se remplir pour déterminer si la charge est équilibrée.
Les essorages peuvent émettre un bourdonnement. Ceci est
normal.
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Essayer d’abord les solutions suggérées ici pour éviter le colt d’une intervention de dépannage.

Si les phénomeénes

suivants se produisent

Causes possibles

Solution

Le lave-linge ne fonctio

nne pas comme prévu (suite)

Le lave-linge ne
fonctionne pas ou ne se
remplit pas; il cesse de
fonctionner ou le témoin
lumineux de lavage reste
allumé (indiquant que le
lave-linge n’a pas pu se
remplir correctement).
(suite)

La charge du lave-linge est
peut-étre trop tassée.

Retirer plusieurs articles et répartir uniformément la charge
dans le panier. Fermer le couvercle et appuyer sur START/
Pause/Unlock (mise en marche/pause/déverrouillage).

Ne pas ajouter plus de 1 ou 2 articles supplémentaires apres que
le programme a commencé afin d’éviter un tassement excessif
de la charge ou un déséquilibre.

Le lave-linge ne se
vidange pas/n’effectue
pas d’essorage, les
charges ressortent
mouillées ou le témoin
lumineux d’essorage
reste allumé (indiquant
que le lave-linge n’a
pas pu extraire 'eau
en 10 minutes [par
pompage])

Des petits articles sont peut-étre
coincés dans la pompe ou entre le
panier et la cuve, ce qui peut ralentir
la vidange.

Vider les poches et utiliser des sacs a linge pour les petits
articles.

Utiliser un programme avec
une vitesse d’essorage faible.

Les programmes avec vitesses d’essorage réduites éliminent
moins d’eau que les programmes qui comportent des vitesses
d’essorage supérieures. Utiliser la vitesse d’essorage/le
programme recommandé approprié pour le vétement. Pour
éliminer tout exces d’eau dans la charge, sélectionner Drain

& Spin (vidange et essorage). Il faudra peut-étre ré-agencer la
charge pour gqu’elle soit uniformément répartie dans le panier.

La charge du lave-linge est
peut-étre trop tassée.

Des charges excessivement tassées ou déséquilibrées
empéchent le lave-linge d’essorer correctement, ce qui laisse
les charges plus mouillées qu’elles ne devraient I'étre. Répartir
uniformément la charge mouillée pour que I’essorage soit
équilibré. Sélectionner le programme Drain & Spin (vidange

et essorage) pour éliminer I’eau restée dans la machine. Voir
"Utilisation du lave-linge" pour des recommandations sur le
chargement.

Inspecter le circuit de plomberie
pour vérifier que le tuyau de
vidange est correctement installé.
Le tuyau de vidange se prolonge
dans le tuyau rigide de rejet a
I’égout au-dela de 114 mm (4,5").

Veérifier que le tuyau de vidange est correctement installé. Utiliser
la bride de retenue pour tuyau de vidange et la fixer solidement au
tuyau rigide de rejet a I'’égout ou a la cuve. Ne pas placer de ruban
adhésif sur I'ouverture du systéme de vidange. Abaisser le tuyau
de vidange si I'extrémité se trouve a plus de 2,4 m (96") au-dessus
du plancher. Retirer toute obstruction du tuyau de vidange.

La mousse produite par un excés de
détergent peut ralentir la machine ou
interrompre la vidange ou I’'essorage
du lave-linge.

Toujours mesurer les quantités et suivre les instructions du
détergent en fonction de la charge. Pour éliminer tout excés
de mousse, sélectionner Rinse & Spin (ringage et essorage).
Ne pas ajouter de détergent.

Endroits secs sur
la charge apres
un programme

Un essorage a vitesse élevée extrait
davantage d’humidité que les
lave-linge traditionnels a chargement
par le dessus.

Un essorage a vitesse élevée associée a une circulation d’air
durant I'essorage final peut entrainer I'apparition de parties
seches sur le dessus du linge au cours de 'essorage final. Ceci
est normal.

Températures de lavage
ou de ringage
incorrectes

Vérifier que I'alimentation en
eau est correcte.

Vérifier que les tuyaux d’arrivée d’eau chaude et d’eau froide
ne sont pas inversés.

Les deux tuyaux doivent étre raccordés a la fois au lave-linge
et au robinet, et la valve d’arrivée doit recevoir a la fois de I'eau
chaude et de I'eau froide.

Veérifier que les tamis des valves d’arrivée ne sont pas obstrués.

Eliminer toute déformation des tuyaux.

Températures de lavage controlées
pour économies d’énergie.

Ce lave-linge utilise des températures de lavage et de rincage
inférieures a celles qu’utilisait votre précédent lave-linge. Cela
signifie également des températures de lavage a I’eau chaude
et a I’eau froide inférieures.
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Essayer d’abord les solutions suggérées ici pour éviter le colt d’une intervention de dépannage.

Si les phénomeénes
suivants se produisent

Causes possibles

Solution

Le lave-linge ne fonctionne pas comme prévu

Charge non rincée Veérifier que I'alimentation en eau

est correcte.

Vérifier que les tuyaux d’arrivée d’eau chaude et d’eau froide
ne sont pas inverseés.

Les deux tuyaux doivent étre fixés et I’eau doit pénétrer dans
la valve d’arrivée.

Les robinets d’eau chaude et d’eau froide doivent étre ouverts
tous les deux.

Les tamis des valves d’arrivée d’eau du lave-linge sont
peut-étre obstrués.

Eliminer toute déformation du tuyau d’arrivée.

Quantité de détergent utilisée
excessive.

La mousse produite par un excés de détergent peut empécher
le lave-linge de fonctionner correctement. Toujours mesurer la
quantité de détergent et suivre les instructions du détergent en
fonction de la taille et du niveau de saleté de la charge.

Le lave-linge n’a pas été chargé tel
que recommandé.

Le lave-linge effectuera un ringage moins performant si I’'on
tasse les vétements a l'intérieur.

Charger les vétements sans les tasser et de fagcon uniforme
le long de la paroi du panier.

Le lave-linge ne rincera pas bien si les vétements sont tassés.
Charger la machine uniquement avec des articles secs.

Utiliser le programme congu pour les tissus a laver.

Si I'on souhaite ajouter des vétements une fois que le lave-linge
a démarré, n’en rajouter qu’un ou deux.

Choix d’une taille de charge ou d’un
niveau d’eau insuffisant.

Sélectionner la taille de charge (le niveau d’eau) adaptée a la
charge de lavage.

Des résidus lourds de sable, de
poils d’animaux, de peluches

et de détergent ou d’agent de
blanchiment peuvent nécessiter
un ringage supplémentaire.

Sable, poils d’animaux,
peluches, etc. sur

la charge aprés le
nettoyage

Ajouter un ringage supplémentaire au programme sélectionné.

La charge est
emmélée

Le lave-linge n’a pas été chargé
tel que recommandeé.

Voir la section “Utilisation du lave-linge”.

Sélectionner un programme comportant un lavage plus lent
et une vitesse d’essorage inférieure. Noter cependant que
les articles seront plus mouillés que ceux pour lesquels on
utilise une vitesse d’essorage supérieure. Voir le “Guide de
programmes” pour utiliser le programme qui correspond le
mieux a la charge utilisée.

Charger les vétements sans les tasser et de fagon uniforme
le long de la paroi du panier.

Réduire ’'emmélement en mélant plusieurs types d’articles dans
la charge. Utiliser le programme recommandé correspondant
aux types de vétements a laver.
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Essayer d’abord les solutions suggérées ici pour éviter le colt d’une intervention de dépannage.

Si les phénomeénes
suivants se produisent

Causes possibles

Solution

Le lave-linge ne fonctionne pas comme prévu

Ne nettoie ou ne
détache pas

Le lave-linge n’a pas été chargé tel
que recommandeé.

Le lave-linge effectuera un nettoyage moins performant si I’'on
tasse les vétements a I'intérieur.

Charger les vétements sans les tasser et de fagon uniforme
le long de la paroi du panier. Charger la machine uniquement
avec des articles secs.

Si I'on souhaite ajouter des vétements une fois que le lave-
linge a démarré, n’en rajouter qu’un ou deux.

Ajout de détergent sur le dessus
de la charge.

Ajouter le détergent, les produits Oxi et I'agent de blanchiment
sans danger pour les couleurs au fond du panier avant de
charger les articles.

Choix d’une taille de charge ou d’un
niveau d’eau insuffisant.

Sélectionner la taille de charge (le niveau d’eau) adaptée a la
charge de lavage.

Quantité de détergent utilisée
excessive.

La mousse produite par un excés de détergent peut empécher
le lave-linge de fonctionner correctement. Toujours mesurer le
détergent et suivre les instructions du fabricant en fonction de
la taille et du niveau de saleté de la charge.

Programme utilisé incorrect par
rapport au type de tissu.

Utiliser une option de programme de niveau de saleté plus
élevée et une température de lavage plus chaude pour
améliorer le nettoyage.

Utiliser le programme Normal Heavy (normal intense) pour un
nettoyage puissant. Se référer au "Guide de programmes" pour
choisir le programme le mieux adapté a la charge..

Distributeurs non utilisés.

Utiliser les distributeurs pour éviter que I’'agent de blanchiment
au chlore ou I'assouplissant pour tissu ne tache les vétements.

Remplir les distributeurs avant de démarrer un programme.
Sélectionner Fabric Softener Added - Yes (assouplissant pour
tissu - Oui) si I'on utilise de I'assouplissant pour tissu.

Ne pas verser de produits directement sur la charge.

Les couleurs similaires ne sont
pas lavées ensemble.

Laver ensemble les couleurs semblables et les retirer
rapidement une fois le programme terminé pour éviter tout
transfert de teinture.

Fonctionnement incorrect
du distributeur

Distributeur obstrué.

Utiliser seulement un agent de blanchiment liquide au chlore
dans le distributeur d’agent de blanchiment. Utiliser uniquement
de I'assouplissant pour tissu dans le distributeur d’assouplissant
pour tissu.
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Si les phénomeénes
suivants se produisent

Causes possibles

Solution

Le lave-linge ne fonctionne pas comme prévu

Tissu endommagé

Des objets pointus se trouvaient
dans les poches au moment du
programme de lavage.

Vider les poches, fermer les fermetures a glissiére, les boutons
pression et les agrafes avant le lavage pour éviter d’accrocher
et de déchirer le linge.

Les cordons et les ceintures se sont

peut-étre emmélés.

Attacher tous les cordons et les ceintures avant de démarrer
le nettoyage de la charge.

Les articles étaient peut-étre
endommageés avant le lavage.

Raccommoder les déchirures et repriser les fils cassés des
coutures avant le lavage.

Les tissus peuvent subir des
dommages si I’on tasse le linge
dans le lave-linge

Charger les vétements sans les tasser et de fagon uniforme
le long de la paroi du panier. Charger la machine uniquement
avec des articles secs.

Utiliser le programme congu pour les tissus a laver.

Si I'on souhaite ajouter des vétements une fois que le
lave-linge a démarré, n’en rajouter qu’un ou deux.

Vous n’avez peut-étre pas ajouté
I'agent de blanchiment liquide au
chlore correctement.

Ne pas verser d'agent de blanchiment liquide au chlore
directement sur la charge. Essuyer tous les renversements
d’agent de blanchiment.

Un agent de blanchiment non dilué endommagera les tissus. Ne
pas utiliser plus que la quantité recommandée par le fabricant.

Ne pas placer d’articles sur le dessus du distributeur d’agent
de blanchiment lorsqu’on charge et décharge le lave-linge.

Les instructions de soin des
vétements n’ont peut-étre pas
été respectées.

Toujours lire et suivre les instructions d’entretien du fabricant
indiquées sur I'étiquette du vétement. Se référer au "Guide de
programmes" pour choisir le programme le mieux adapté a la
charge.

Odeurs

L’entretien mensuel n’est pas
effectué tel que recommandé.

Voir “Nettoyage du lave-linge” dans la section Entretien
du lave-linge.

Décharger le lave-linge dés que le programme est terminé.

Quantité de détergent utilisée
excessive

Veiller a mesurer correctement. Toujours suivre les directives
du fabricant.

Voir la section “Nettoyage du lave-linge”.

Le témoin lumineux
Lid Locked (couvercle
verrouillé) clignote.

Le couvercle n’est pas fermé.

Rabattre le couvercle. Le lave-linge ne démarrera et ne se
remplira pas si le couvercle est ouvert.

Un programme a été interrompu ou
suspendu a I’aide du bouton START/

Pause/Unlock (mise en marche/
pause/déverrouillage).

Le lave-linge est peut-étre toujours en phase d’essorage. Le
couvercle ne se déverrouillera pas avant que le panier ne cesse
de tourner. Le lavage de charges de grande taille ou de tissus
lourds peut prendre quelques minutes.

Représentant UE : Whirlpool Europe s.r.l., Viale Guido Borghi 27, 21025 Comerio (VA) Italy

Fabricant : Whirlpool Corp., 119 Birdseye St., Clyde, OH 43410
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SEGURIDAD DE LA LAVADORA

lesién a usted y a los demas.

A PELIGRO
A ADVERTENCIA

Su seguridad y la seguridad de los demas es muy importante.

Hemos incluido muchos mensajes importantes de seguridad en este manual y en su electrodoméstico.
Lea y obedezca siempre todos los mensajes de seguridad.

Este es el simbolo de advertencia de seguridad.
Este simbolo le llama la atencidn sobre peligros potenciales que pueden ocasionar la muerte o una

Todos los mensajes de seguridad iran a continuacion del simbolo de advertencia de seguridad
y de la palabra “PELIGRO” o “ADVERTENCIA”. Estas palabras significan:

Si no sigue las instrucciones de inmediato, usted
puede morir o sufrir una lesion grave.

Si no sigue las instrucciones, usted puede morir
o sufrir una lesion grave.

Todos los mensajes de seguridad le diran el peligro potencial, le diran como reducir las posibilidades de sufrir
una lesién y lo que puede suceder si no se siguen las instrucciones.

precauciones basicas, incluyendo las siguientes:

® No lave articulos que hayan sido previamente limpiados,
lavados, remojados o humedecidos con gasolina,
solventes para lavar en seco, u otras sustancias
inflamables o explosivas ya que éstas emanan vapores
que podrian encenderse o causar una explosion.

B No agregue gasolina, solventes paralavar en seco, u
otras sustancias inflamables o explosivas al agua
delavado. Estas sustancias emanan vapores que
podrian encenderse o causar una explosion.

® En ciertas condiciones, puede generarse gas hidrogeno
en unsistema de agua caliente que no se haya usado
por dos semanas o un periodo mayor. EL GAS
HIDROGENO ES EXPLOSIVO. Si no se ha usado el
agua caliente durante dicho periodo, antes de usar la
lavadora, abra todos los grifos de agua caliente y deje
quecorra el agua por varios minutos. Esto liberara todo
el gas hidrégeno que se haya acumulado. Debido a la
inflamabilidadde dicho gas, no fume ni useuna llama
abierta durante este lapso.

® No permita que los nifios jueguen encima o dentro de la
lavadora. Es necesario una supervision cuidadosa de
los nifos toda vez que se use la lavadora cerca de ellos.

INSTRUCCIONES IMPORTANTES DE SEGURIDAD

ADVERTENCIA: Para reducir el riesgo de incendio, choque eléctrico o lesiones a personas al usar su lavadora, siga las

B | ea todas las instrucciones antes de usar la lavadora. [@] B Este aparato no ha sido disefiado para ser usado por

personas (incluidos nifios) con capacidad fisica, sensorial 0
mental reducida, o falta de experiencia y conocimiento, a
menos que lo hagan bajo supervision o siguiendo las
instrucciones relativas al uso del aparato, a cargo de
personas responsables de su seguridad.

B Antes de poner la lavadora fuera deservicio o desecharla,
quitele la puerta o la tapa.

B No introduzca las manos en la lavadora si el tambor, la
cubeta, o el agitador estan funcionando.

B No instale ni almacene esta lavadoradonde pudiese estar
sometida a laintemperie.

B No trate de forzar los controles.

B No repare o reemplace ninguna pieza de la secadora ni trate
de repararla a menos que esto se recomiende
especificamente en este Manual de uso y cuidado/
Instrucciones de instalacion.

B Para obtener informacion respecto a los requisitos de
conexion a tierra, refiérase a las Instrucciones de instalacion.

B Si se ha dahado el cable de suministro de energia, debera
ser reemplazado por el fabricante, el agente de servicio o
una persona similarmente calificada con el fin de evitar
riesgos.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

las reparaciones pertinentes.

INSTRUCCIONES ADICIONALES DE SEGURIDAD

B No use esta lavadora si parece dafiada o defectuosa. Contacte al fabricante de la lavadora para que realice

B No utilice la lavadora si se han usado productos quimicos industriales para la limpieza.
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{QUE HAY DE NUEVO DEBAJO DE LA TAPA?

Su nueva lavadora funcionara de manera diferente que su antigua lavadora con agitador.

O Lid Locked (Bloqueo de la tapa)

Lid
tocked  Pgra obtener velocidades mas rapidas de exprimido,
la tapa se bloqueara y se encendera la luz de Tapa

bloqueada (Lid Locked). Cuando esta luz est4 encendida,

la tapa esta asegurada y no se puede abrir. Cuando

esta luz esta parpadeando, la lavadora esta en pausa.
Cuando esta luz esta apagada, la tapa puede abrirse.
Después de comenzar un ciclo, la tapa se bloquea, se
desbloquea y se vuelve a bloquear. Si necesita abrir

la tapa para agregar una prenda después de esto,

debe presionar START/Pause/Unlock (Inicio/Pausa/
Desbloqueo) y esperar a que la tapa se desbloquee. La
tapa so6lo se desbloqueara una vez que se haya detenido
el movimiento de la lavadora. Segin en qué momento

trate de pausar el ciclo, es posible que transcurran varios

segundos a varios minutos hasta que la tapa
se desbloquee.

Sensing (Deteccién)

Esta lavadora realizara una serie de giros para comprobar

el equilibrio de la carga. Cuando se pone en marcha
una carga, es posible que transcurran entre dos y tres
minutos hasta que el agua comience a entrar en la
canasta. Durante este tiempo, se escuchan una serie de
chasquidos y una sefial de zumbido que indican que la
tecnologia de deteccion esta determinando si hay una
carga desequilibrada.

IMPORTANTE:
e | a lavadora no funcionara si la tapa esta abierta.

4”' Sounds (Sonidos)

En diferentes etapas del ciclo de lavado, podra escuchar
sonidos y pausas que son diferentes a los de su lavadora
anterior. Por ejemplo, podra escuchar un chasquido y un
zumbido al comienzo del ciclo, cuando el bloqueo de la
tapa realiza una autoverificacion. Se escucharan distintos
tipos de zumbidos y runruneos a medida que el agitador
verifique el equilibrio de la carga o la mueva. Y, a veces,
es posible que no escuche nada mientras la lavadora deja
las prendas en remojo

'-'3}:*0 Spray Rinse (Enjuague por rociado)

Algunos ciclos por defecto realizan un enjuague por
rociado. Durante estos ciclos, escuchara que el agua entra
en la lavadora a medida que la tina gira, lo que permite
que el agua del enjuague penetre las prendas. Consulte

la “Guia de ciclos” para obtener mas informacion.

e | a lavadora no comenzara a llenarse de agua hasta que la tapa esté cerrada y bloqueada, y haya finalizado el proceso de deteccion.
Pueden pasar entre dos y tres minutos hasta que la lavadora comience a llenarse.

e Debera seleccionar “Yes” (Si) en la opcién Fabric Softener Added (Suavizante de telas agregado) para cerciorarse de que el mismo

se distribuya en el momento adecuado.

ESPECIFICACIONES

Estas unidades se venden en varias regiones con
requisitos diferentes para medir la capacidad. A
continuacion se enumeran algunas de las formas validas
de medicién indicadas en este producto:

Capacidad de carga con articulos secos: Una medida de
peso que refleja el tamafio maximo de carga que se puede
poner en la lavadora.

Capacidad IEC: La medida de capacidad que representa la
capacidad maxima de articulos y telas secos que el fabricante
declara que pueden tratarse en un ciclo especifico.

Capacidad de carga
con articulos secos

15 kg (33 Ib)

Capacidad IEC (Comision
electrotécnica internacional)

7,5 kg (16,5 Ib)

Nivel de Sonido:

Lpa < 70 dB(A) (Kpa: +/- 2,5 dB(A))
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PANEL DE CONTROL Y CARACTERISTICAS

Normal Cycles
REGULAR

HEAVY, LIGHT
SUPER

WASH ’ \

CASUAL

BULKY

DRAIN&sPIN o

= RINSE & SPIN , DELICATE
"ls TEMPERATURE OPTIONS

- LOAD SIZE all cold rinses

SOAK\ - <> START

Pause/Unlock

[
= Cycle Status Comt Il Il Sl ) O

Wash Rinse  Spin _ Done Lid Locked

N\ 1 1 A

<

% Normal Cycles
REGULAR
HEAVY, LIGHT
0o | ko, Casual Cycles
REGULAR

Wedium P N
&@\\ - 4,
o
DRAIN & SPIN

RINSE & SPIN

(4

DELICATE
*{f TEMPERATURE

L LOAD SIZE il cold rinses - b START
PauselUniock

Cycle Status Coml Il Sl S )

Fil  Wash Rinse Spin Done LidLocked

\ | |

o -,

.
No todas las caracteristicas y opciones estan disponibles en todos los modelos.
La apariencia puede variar.
o LOAD SIZE (TAMANO DE LA CARGA) e OPTIONS (OPCIONES)
Seleccione el ajuste mas adecuado para su carga. En el Las siguientes opciones se pueden anadir a la mayoria
nivel de agua para carga Small (Pequefia) se agregara una de los ciclos.
pequefia cantidad de agua para las cargas pequefias, y en el
de Large (Grande) o Super se agregara la mayor cantidad de EXTRA B!NSE (ENJUAGUE ADICIONAL) -
agua para las cargas grandes o voluminosas. Los articulos Esta opcion se puede usar para agregar automaticamente
deben moverse libremente. El cargar de manera apretada un segundo enjuague a la mayoria de los ciclos.
puede resultar en un rendimiento de limpieza insuficiente e FABRIC SOFTENER ADDED-YES
incrementar la formacion de arrugas y los enredos. (SUAVIZANTE DE TELAS AGREGADO - Si)

9 TEMPERATURE (TEMPERATURA) FABRIC SOFTENER ADDED with EXTRA RINSE
El control de Temperature (Temperatura) detecta y mantiene (SUAVIZANTE DE TELAS AGREGADO CON
temperaturas de agua uniformes, regulando el agua fria y ENJUAGUE ADICIONAL)
caliente que entra. Esta opcién activa las opciones de Fabric Softener

Seleccione una temperatura de lavado segun el tipo de (Suavizante de telas) y Extra Rinse (Enjuague adicional).

tela que esté lavando y el nivel de suciedad. Para obtener
los mejores resultados y siguiendo las instrucciones de las o PERILLA DE CICLOS DE LAVADO

etiquetas de las prendas, use el agua de lavado mas caliente Use la perilla de ciclos de lavado para seleccionar entre

que las telas puedan resistir. los ciclos disponibles en su lavadora. Gire la perilla para

. El tibi liente tendra t t seleccionar un ciclo para su carga. Consulte “Guia de ciclos”
aguatibia y caliente tendra una temperatura menor para ver descripciones detalladas de los ciclos.

a la que su lavadora anterior proveia.

e Aun en un lavado con agua fria y fresca, un poco de
agua tibia puede agregarse a la lavadora para mantener
una temperatura minima.
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START/PAUSE/UNLOCK BUTTON

(BOTON DE INICIO/PAUSA/DESBLOQUEO)

Presionelo para iniciar el ciclo seleccionado; presionelo
nuevamente para hacer una pausa en el ciclo y desbloquear
la tapa.

NOTA: Si la lavadora esta exprimiendo, puede tomar varios
minutos para que se desbloquee la tapa. Oprima y sostenga
por 3 segundos para anular un ciclo.

INDICADOR DE LUCES DEL ESTADO DEL CICLO

Fill Wash  Rinse  Spin  Done

Las luces de estado del ciclo muestran el progreso de un
ciclo. Es posible que note sonidos o pausas en cada etapa
del proceso, los cuales son diferentes a los de las lavadoras
tradicionales.

FILL (LLENADO)

Fill Wash Rinse  Spin  Done

Cuando se presione el botén de START/Pause/Unlock
(Inicio/Pausa/Desbloqueo), la lavadora hara primero

una autoverificaciéon en el mecanismo de bloqueo de la
tapa. Escuchara un chasquido y la tapa se desbloqueara
momentaneamente antes de volverse a bloquear. La
lavadora hara giros para verificar el equilibrio de la carga.
Estos giros pueden tomar varios minutos antes de que se
agregue agua a la lavadora. Es posible que escuche

el zumbido de los giros antes del llenado. Esto es normal.

WASH (LAVADO)

Fill Wash Rinse  Spin  Done
Escuchara al agitador moviendo la carga. Los sonidos
del motor pueden cambiar en las diferentes etapas del
ciclo. El tiempo de lavado esta determinado por el nivel
de suciedad seleccionado.

RINSE (ENJUAGUE)

Fill Wash Rinse  Spin  Done

Escuchara sonidos similares a los del ciclo de

lavado mientras la lavadora enjuaga y mueve la carga.
Podra escuchar el motor encendiéndose brevemente
(zumbido corto) para mover la canasta mientras la
lavadora se llena. Se agregara suavizante de telas si se
ha seleccionado la opcién de Fabric Softener Added —
Yes (Suavizante de telas agregado — Si). Algunos ciclos
usan un enjuague por rociado. Después de desaguar y
eliminar el agua del lavado en el exprimido, la lavadora
continuara girando y rociando agua durante toda la
duracion del enjuague.

SPIN (EXPRIMIDO)

Fill Wash  Rinse  Spin  Done

La lavadora exprime la carga a velocidades cada vez
mayores para la remocién adecuada de agua, segun
el ciclo y la velocidad de exprimido seleccionados.

DONE (LISTO)

Fill Wash Rinse  Spin  Done

Una vez que se haya terminado el ciclo, se encendera
esta luz. Saque la carga de inmediato para obtener los
mejores resultados.

LID LOCKED (TAPA BLOQUEADA)

Para obtener velocidades mas rapidas
de exprimido, la tapa se bloqueara

y se encendera la luz de Lid Locked Lcd)
(Bloqueo de la tapa). Cuando esta luz Locked
esta encendida, la tapa esta asegurada
y no se puede abrir. Cuando esta luz
esta parpadeando, la lavadora esta en pausa. Cuando
esta luz esta apagada, la tapa

puede abrirse.

Si necesita abrir la tapa, presione
START/Pause/Unlock (Inicio/Pausa/ O sTART
Desbloqueo). La tapa se desbloqueara
una vez que se haya detenido el
movimiento de la lavadora. Esto puede
tomar varios minutos si la carga estaba
exprimiéndose a alta velocidad. Oprima
START/Pause/Unlock (Inicio/Pausa/Desbloqueo)
nuevamente para reanudar el ciclo.
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GUIA DE CICLOS

Para lograr el mejor cuidado de las telas, elija el ciclo que sea el mas adecuado para la carga que va a lavar.
No todos los ciclos y opciones estan disponibles en todos los modelos.

(“Articulos a lavar: Ciclo: Temperatura*: | Velocidad de Detalles de los ciclos: )
exprimido:
Telas con suciedad Super Wash Hot (Caliente) High Provee el tiempo y la accion de lavado maximos para
profunda (Lavado Warm (Tibia) (Alta) remover las manchas y la suciedad intensas. Use este
Super) Cool (Fresca) ciclo para articulos resistentes o con suciedad profunda.
Cold (Fria)
Telas resistentes, Normal Heavy | Hot (Caliente) High Use este ciclo para articulos resistentes o con suciedad
prendas que no (Intenso Warm (Tibia) (Alta) profunda. Este ciclo usa enjuagues con rocio solamente.
destifien, toallas Normal) Cool (Fresca) Use este ciclo para limpiar el interior de la lavadora. Vea
y pantalones Cold (Fria) “Cuidado de la lavadora”.
vagueros
Telas de algodén, Normal Regular | Hot (Caliente) High Use este ciclo para las prendas de algodén y cargas
lino, sabanas y (Normal Warm (Tibia) (Alta) de telas mixtas con suciedad normal. Este ciclo usa un
cargas de prendas Comun) Cool (Fresca) enjuage con rociado.
mezcladas Cold (Fria)
Telas de algodon Normal Light Hot (Caliente) High Use este ciclo para cargas mixtas con suciedad ligera.
livianas (Normal Ligero) | Warm (Tibia) (Alta) Este ciclo usa un enjuage con rociado.
Cool (Fresca)
Cold (Fria)
Telas inarrugables, | Casual Regular | Hot (Caliente) Low Use este ciclo para lavar cargas con telas inarrugables
de algodon, (Informal Warm (Tibia) (Baja) como camisas deportivas, blusas, ropa de oficina
planchado Comun) Cool (Fresca) informal, fibras de planchado permanente y mezclas.
permanente, linoy Cold (Fria)
telas sintéticas
Telas inarrugables Casual Light Hot (Caliente) Low Use este ciclo para lavar cargas de telas inarrugables
con poca suciedad (Informal Warm (Tibia) (Baja) con suciedad ligera como camisas deportivas, blusas,
y telas sintéticas Ligero) Cool (Fresca) ropa de negocios informal, fibras de planchado
Cold (Fria) permanente y mezclas.
Articulos grandes Bulky Items Hot (Caliente) Low Use este ciclo para lavar articulos grandes como pueden
como sabanas, (Articulos Warm (Tibia) (Baja) ser chaquetas y edredones pequefios. La lavadora se
sacos de dormir, voluminosos) | Cool (Fresca) llenara con el agua suficiente para mojar la carga antes de
edredones Cold (Fria) comenzar el periodo de lavado, y utiliza un nivel de agua
pequefos, mas alto que otros ciclos.
chaquetas y
alfombrillas
lavables
Articulos de seda Delicate Hot (Caliente) Low Use este ciclo para lavar prendas con suciedad ligera
lavables, (Ropa Warm (Tibia) (Baja) cuya etiqueta de cuidado indique que se use el ciclo
lenceria, lana delicada) Cool (Fresca) “Sedas lavables a maquina” o “Suave”. Coloque los
lavable Cold (Fria) articulos pequefios en bolsas de malla para prendas
antes de lavarlos. Este ciclo usa un enjuage con rociado.
Telas con Soak Hot (Caliente) No Spin Use este ciclo para remojar manchas pequefias de
suciedad (Remojo) Warm (Tibia) (Sin suciedad impregnada a las telas. La lavadora hara una
profunda Cool (Fresca) exprimir) agitacion y un remojo intermitentes. Después de que
Cold (Fria) el tiempo haya terminado, el agua se drenara pero la
lavadora no exprimira. Se termina el ciclo.
Trajes de bafo Rinse & Spin | Cold rinse only High Combina un enjuague y un exprimido a alta velocidad
y articulos (Enjuague y Enjuague (Alta) para las cargas que requieran un ciclo de enjuague
que deban exprimido) con agua fria adicional o para terminar de lavar una carga después de
enjuagarse sin solamente) un corte de corriente. Uselo también para las cargas que
detergente solamente necesitan enjuagarse.
Articulos Drain & Spin N/A High Este ciclo usa un exprimido para acortar los tiempos
lavados a mano (Desagtie y (Alta) de secado de las telas pesadas o para los articulos de
o articulos exprimido) cuidado especial que se laven a mano. Use este ciclo
empapados para desaguar la lavadora después de anular un ciclo o

para completar un ciclo después de un corte de corriente.

NOTA: Seleccione “Fabric Softener Added - Yes” (Suavizante de telas agregado - Si) si va a usar suavizante de telas en el ciclo que eligio.

*Todos los enjuagues son con agua fria.
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USO DE SU LAVADORA

A ADVERTENCIA

Peligro de Incendio

Nunca coloque en la lavadora articulos que estén
humedecidos con gasolina o cualquier otro
liquido inflamable.

Ninguna lavadora puede eliminar completamente
el aceite.

No seque ningun articulo que haya tenido alguna vez
cualquier tipo de aceite (incluyendo aceites de cocina).

No seguir estas instrucciones puede ocasionar
la muerte, explosion o incendio.

/
1. Separe y prepare su ropa

¢ Vacie los bolsillos. Las monedas, los botones o cualquier
objeto pequefio suelto puede pasar por debajo del agitador
y atorarse, provocando sonidos no esperados.

e Separe los articulos segun el ciclo recomendado, la
temperatura del agua y la resistencia a perder el color.

e Separe los articulos con mucha suciedad de los que tienen
poca suciedad.

e Separe los articulos delicados de las telas resistentes.

¢ No seque los articulos si aun hay manchas después
del lavado, ya que el calor puede volver las manchas
permanentes.

¢ Trate las manchas inmediatamente.

e Cierre las cremalleras, abroche los ganchos, ate los
cordones y las fajas, y quite los adornos y ornamentos que
no sean lavables.

e Remiende lo que esté roto y desgarrado para evitar mas
dafos a los articulos durante el lavado.

Consejos Uutiles:

e Cuando lave articulos a prueba o resistentes al agua,
coléquelos de modo parejo.

e Use bolsas de malla para prendas, para ayudar a prevenir
los enredos cuando lave articulos delicados o pequefios.

e Vuelva al revés las prendas de tejido para evitar que se
formen motitas. Separe las prendas que sueltan pelusa
de las que la atraen. A las prendas de telas sintéticas,
los tejidos, y la pana se les pegara la pelusa de las toallas,
los tapetes y la felpilla.

NOTA: Siempre lea y siga las instrucciones en las etiquetas
de cuidado de las telas para evitar dafios a sus prendas.

A ADVERTENCIA

%

Peligro de choque eléctrico
Enchufe en un contacto con conexion a tierra.
No quite la terminal de conexion a tierra.
No use un adaptador.
No use un cable eléctrico de extension.

No seqguir estas instrucciones puede ocasionar
la muerte, incendio o choque eléctrico.

/
2. Agregue los productos de
lavanderia

Agregue una cantidad medida de detergente o un paquete
de lavanderia de una dosis Unica dentro de la canasta.

Si va a usar productos para realzar el lavado tales como
Oxi, blanqueador no decolorante o cristales de suavizante
de telas, agréguelos al fondo de la canasta de la lavadora
antes de agregar las prendas.

NOTA: Siga las instrucciones del fabricante para
determinar la cantidad de los productos de lavanderia
que debe usar.
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3. Cargue las prendas en la lavadora

Cargue las prendas de modo uniforme en
montones flojos alrededor de la pared de la
canasta. Para obtener los mejores resultados,
no cargue la ropa de manera apretada. No envuelva los articulos
grandes tales como sabanas alrededor del agitador; carguelos
en montones flojos alrededor de la pared de la canasta. Pruebe
a mezclar articulos de distintos tamafos para que éstos se
enreden menos.

IMPORTANTE: No cargue la lavadora de manera apretada ni
coloque los articulos a la fuerza en la misma. Para obtener una
mejor limpieza y para reducir la formacién de arrugas

y enredos, los articulos deben moverse libremente.

(
4. Agregue blanqueador liquido con

e
_ Blanqueador
liquido con cloro

No sobrellene, diluya ni utilice mas de 236 ml (1 taza). No utilice
blanqueador no decolorante ni productos Oxi en el mismo ciclo
con blanqueador liquido con cloro.
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5. Agregue suavizante de telas al
depdsito (en algunos modelos)

Vierta una cantidad medida de suavizante
de telas liquido en el depdsito. Siempre siga
las instrucciones del fabricante para usar la
cantidad correcta de suavizante de telas
segun el tamafio de la carga.

Diluya el suavizante liquido de telas llenando el depdsito con
agua tibia hasta que el liquido llegue a la parte inferior del borde.
Vea las flechas de la linea maxima de llenado. Luego seleccione
la opcién de Fabric Softener Added - Yes (Suavizante de telas
agregado — Si) o la de Fabric Softener Added with Extra Rinse
(Suavizante de telas agregado con Enjuague adicional).

IMPORTANTE: La opcién de Fabric Softener Added (Suavizante
de telas agregado) se debe seleccionar “Yes” (Si) para

asegurar la distribucion apropiada en el momento oportuno
durante el ciclo.

Coémo agregar manualmente el suavizante de telas liquido
a la carga de lavado

Durante el ultimo enjuague, espere hasta que la lavadora se
haya llenado por completo, presione el botén de START/Pause/
Unlock (Inicio/Pausa/Desbloqueo) para hacer una pausa en

la lavadora. Levante la tapa y agregue la cantidad medida
recomendada de suavizante de telas liquido. No utilice mas de
la cantidad recomendada. Cierre la tapa y presione el boton de
START/Pause/Unlock (Inicio/Pausa/Desbloqueo) nuevamente
para poner en marcha la lavadora.

d ] ]
6. Seleccione un ciclo

Normal Cycles
REGULAR
HEAVI\UGHT
Waen y) \ CASUAL

BULKY

DRAIN&sPIN | e

\

RINSE & SPIN ’ DELICATE

4

SOAK -

Apariencia puede variar.

Gire la perilla de los ciclos para elegir su ciclo de lavado.
Para obtener mas informacion, vea “Guia de ciclos”.



Seleccione el LOAD SIZE
(Tamano de la carga)

Yoo

Aum
ed‘u Large

t4: LOAD SIZE

O
%
o
%

Apariencia puede variar.

Seleccione el ajuste de Load Size (Tamafio de la carga) mas
adecuado para su carga. El ajuste para carga Small (Pequefa)
agregara una pequefa cantidad de agua para las cargas
pequenas, y el ajuste Super agregara la mayor cantidad de
agua para las cargas grandes o voluminosas. Los articulos

deben moverse libremente.

(Temperatura)

/
8. seleccione la TEMPERATURE

C

3
v

all cold rinses

C°°\ Wa,,b

'l TEMPERATURE

10\‘\

Apariencia puede variar.

Una vez que haya seleccionado un ciclo, seleccione la
temperatura de lavado deseada girando la perilla de
Temperature (Temperatura) hacia el ajuste apropiado, segun
la carga. Todos los enjuagues son con agua fria del grifo.

NOTA: Siempre lea y siga las instrucciones en las etiquetas
de cuidado de las telas para evitar dafos a sus prendas.

Water Temp
(Temperatura de lavado)

Hot (Caliente)

Se agrega un poco de agua fria
para ahorrar energia. El agua
estard mas fria que la del ajuste
de agua caliente de su calentador
de agua.

Warm (Tibia)

Se agregara un poco de agua fria,
de modo que el agua estara mas
fria que el agua provista por su
lavadora anterior.

Cool (Fresca)

Es posible que se agregue agua
tibia para ayudar a remover la
suciedad y disolver el detergente.

Suggested Fabric
(Telas sugeridas)

Ropa blanca y de
color pastel

Prendas durables
Suciedad profunda

Colores vivos

Suciedad entre
moderada y ligera

Colores que destifien
0 se opacan

Suciedad ligera

Water Temp Suggested Fabric
(Temperatura de lavado) (Telas sugeridas)
Cold (Fria)

Esta es la temperatura del agua
de su grifo. Si el agua fria del
grifo estd muy fria, puede que se
agregue agua tibia para ayudar
con la remocién de suciedad

y para disolver el detergente.

Colores oscuros que
destifien o que se
opacan

Suciedad ligera

9. Seleccione las opciones
(en algunos modelos)

OPTIONS

Apariencia puede variar.

Seleccione las opciones que desee para el ciclo. Siva a
utilizar suavizante de telas, asegurese de seleccionar una

de las opciones de Fabric Softener Added (Suavizante de telas
agregado).

-
10. Presione START/Pause/
Unlock (Inicio/Pausa/
Desbloqueo) para comenzar
el ciclo de lavado

<> START

Pause/Unlock

3secto
cancel

Presione el boton de START/Pause/Unlock (Inicio/Pausa/
Desbloqueo) para comenzar el ciclo de lavado. Cuando se
haya terminado el ciclo, se encendera la luz indicadora de
DONE (Listo). Saque las prendas inmediatamente después
de que se haya terminado el ciclo para evitar olores, reducir
la formacion de arrugas y evitar que se herrumbren ganchos,
cremalleras y broches a presion de metal.

Coémo desbloquear la tapa para agregar prendas

Si usted necesita abrir la tapa para agregar 1 6 2 prendas
que se le hayan olvidado:

Presione START/Pause/Unlock (Inicio/Pausa/Desbloqueo);

la tapa se desbloqueara una vez que la lavadora haya dejado
de moverse. Esto puede tomar varios minutos si la carga
estaba exprimiéndose a alta velocidad. Luego cierre la tapa
y presione nuevamente START/Pause/Unlock (Inicio/Pausa/
Desbloqueo) para volver a comenzar el ciclo.

Si se deja la tapa abierta por mas de 10 minutos, el agua sera
drenada automaticamente.



MANTENIMIENTO DE LA LAVADORA

(" MANGUERAS DE ENTRADA DE AGUA )

Reemplace las mangueras de entrada después de 5 afios
de uso para reducir el riesgo de que fallen. Inspeccione
periédicamente y cambie las mangueras si se hallan
protuberancias, torceduras, cortes, desgaste o pérdidas
de agua.

Cuando reemplace sus mangueras de entrada de agua,
anote la fecha de reposicion en la etiqueta con un marcador
permanente.

4 CUIDADO DE LA LAVADORA )

Recomendaciones para ayudar a que su lavadora

limpie y rinda de la mejor manera

1. Siempre siga las instrucciones del fabricante del
detergente sobre la cantidad que debe usar. Nunca use
mas de la cantidad recomendada, ya que puede acelerar
la acumulacion de residuos de detergente y suciedad en
la lavadora, lo que puede causar un olor no deseado.

2. Use a veces lavados con agua tibia o caliente (no
solamente lavados con agua fria), ya que los mismos
pueden hacer un mejor trabajo al controlar el ritmo en
el cual se acumulan la suciedad y el detergente.

3. Deje siempre la tapa de la lavadora abierta entre
un uso y otro, para ayudar a que se seque la lavadora
y evitar la acumulacién de residuos causantes de olores.

Limpieza de la lavadora de carga superior

Lea estas instrucciones completamente antes de comenzar
el proceso de limpieza de rutina que se recomienda a
continuacion. Este proceso debera efectuarse una vez al mes
o cada 30 ciclos de lavado como minimo, lo primero que
ocurra, para controlar el ritmo en el cual puedan acumularse
la suciedad y el detergente en la lavadora.

Como limpiar el interior de la lavadora

Para mantener la lavadora libre de olores, siga las
instrucciones de uso detalladas arriba y utilice este
procedimiento mensual de limpieza que recomendamos
a continuacion:

Ciclo recomendado para limpiar la lavadora

Consulte la seccion “Guia de ciclos” para seleccionar el
mejor ciclo para la limpieza del interior de la lavadora.
Utilice este ciclo con el blanqueador liquido con cloro
como se describe a continuacion.

Comience el procedimiento

1. Procedimiento con blanqueador con cloro:

a. Abra la tapa de la lavadora y saque la ropa o articulos
de la misma.

b. Agregue 236 mL (1 taza) de blanqueador liquido con
cloro al depdsito del blanqueador.
NOTA: El usar mas blanqueador liquido con cloro de
lo recomendado anteriormente puede ocasionar dafios
en la lavadora con el paso del tiempo.

c. Cierre la tapa de la lavadora.

d. No agregue detergente ni ningun otro producto quimico
a la lavadora cuando siga este procedimiento.

e. Seleccione el ciclo recomendado para la limpieza del
interior de la lavadora.

f. Presione el botén START/Pause/Unlock (Inicio/Pausa/
Desbloqueo) para comenzar el ciclo.
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(" CUIDADO DE LA LAVADORA (cont) )

NOTA: Para obtener los mejores resultados, no interrumpa
el ciclo. Si debe interrumpir el ciclo, presione START/Pause/
Unlock (Inicio/Pausa/Desbloqueo) una o dos veces (segun
el modelo). Después de que se detenga, ponga en marcha
un ciclo de RINSE and SPIN (Enjuague y exprimido) para
enjuagar el limpiador de la lavadora.

Limpieza de los depésitos

Después de usar la lavadora durante cierto tiempo, es
posible que encuentre acumulacién de residuos en los
depdsitos de la misma. Para quitar los restos de los
depositos, limpielos con un pafio hiumedo y seque con

una toalla. No intente sacar los depdsitos ni el borde para la
limpieza. Los depdsitos y el borde no se pueden sacar. Si
su modelo tiene un cajén de depdsito, sin embargo, saque
el cajon y limpielo antes o después de poner en marcha

el ciclo de CLEAN WASHER (Limpiar la lavadora). Use un
limpiador multiuso para superficies, si es necesario.

Como limpiar el exterior de la lavadora

Use un pafo suave y hUmedo o una esponja para limpiar
cualquier derrame. Utilice solo limpiadores o jabones suaves
para limpiar las superficies externas de la lavadora.

IMPORTANTE: Para evitar danar el acabado de la lavadora,

no use productos abrasivos.

4 CUIDADO DURANTE LA FALTA A
DE USO Y LAS VACACIONES

Ponga a funcionar su lavadora Unicamente cuando esté
en casa. Si va a mudarse o no va a usar la lavadora durante
cierto periodo, siga esos pasos:

1. Desenchufe la lavadora o desconecte el suministro
de energia a la misma.

2. Cierre el suministro de agua a la lavadora para evitar
inundaciones debidas a aumentos en la presion del agua.




IMPORTANTE:

Para evitar dafios a la lavadora y heridas personales, se
requiere la ayuda de dos personas al transportarla o instalarla.

(CUIDADO PARA EL ALMACENAMIENTO )
DURANTE EL INVIERNO

IMPORTANTE: Para evitar dafios, instale y guarde la
lavadora en un lugar donde no se congele. Debido a que
queda un poco de agua en las mangueras, el congelamiento
de la misma podria dafar la lavadora. Si va a almacenar

0 mover su lavadora durante una temporada de invierno
riguroso, acondicionela para el invierno.

Para acondicionar la lavadora para el invierno:

1. Cierre ambos grifos de agua; desconecte y escurra
el agua de las mangueras de entrada.

2. Viertaun 1 L (1 cuarto) de anticongelante tipo R.V. en
la canasta y ponga a funcionar la lavadora en un ciclo
de RINSE and SPIN (Enjuague y exprimido) durante unos
30 segundos para mezclar el anticongelante con el agua
restante.

3. Desenchufe la lavadora o desconecte el suministro
de energia.

(" TRANSPORTE DE LA LAVADORA )

1. Cierre ambos grifos de agua. Desconecte y elimine el agua
de las mangueras de entrada de agua.

2. Si se va a trasladar la lavadora durante una temporada
de invierno riguroso, siga las instrucciones descritas en
Cuidado para el almacenamiento durante el invierno antes
de la mudanza.

3. Desconecte el desagtie del sistema de desagiie y drene
el agua restante en una olla o cubeta. Desconecte la
manguera de desagle de la parte posterior de la lavadora.

4. Desenchufe el cable eléctrico.

5. Ponga las mangueras de entrada y la manguera de
desague en el interior de la canasta de la lavadora.

6. Pase el cable eléctrico sobre el borde y coloquelo dentro
de la canasta de la lavadora.

7. Coloque la bandeja de empaque de los materiales de
envio originales nuevamente en el interior de la lavadora.
Si no cuenta con bandeja de empaque, coloque mantas
o toallas pesadas en la abertura de la canasta. Cierre la
tapa y coloque cinta sobre la misma hacia el frente a la
lavadora. Mantenga la tapa pegada con cinta adhesiva
hasta que se coloque la lavadora en su nuevo lugar.

IMPORTANTE: La lavadora debe transportarse en posicion
vertical.

- A

COMO REINSTALAR O USAR
LA LAVADORA NUEVAMENTE

Para reinstalar la lavadora después de la falta de uso,
vacaciones, almacenamiento durante el invierno o mudanza:

1. Consulte las Instrucciones de instalacion para ubicar,
nivelar y conectar la lavadora.

2. Antes de usar la lavadora nuevamente, pongala a funcionar
siguiendo el procedimiento recomendado a continuacién:

Para volver a usar la lavadora:

1. Deje correr el agua por los tubos y las mangueras. Vuelva
a conectar las mangueras de entrada de agua. Abra ambos
grifos de agua.

K-

Peligro de choque eléctrico

Enchufe en un contacto con conexion a tierra.
No quite la terminal de conexion a tierra.

No use un adaptador.

No use un cable eléctrico de extension.

No seguir estas instrucciones puede ocasionar
la muerte, incendio o choque eléctrico.

2. Enchufe la lavadora o reconecte el suministro de energia.

3. Ponga a funcionar la lavadora en el ciclo de Normal
Heavy (Intenso Normal) para limpiarla y para quitar el
anticongelante, de haberlo usado. Use la mitad de la
cantidad recomendada por el fabricante para una carga de
tamafo mediano.

41



SOLUCION DE

PROBLEMAS

/

Pruebe primero las soluciones aqui sugeridas y posiblemente se evite el costo de una visita de servicio técnico.

Si experimenta lo siguiente

Causas posibles

Solucién

Vibracion o desequilibrio

Verifique lo siguiente
para la instalacion
adecuada o vea la

Es posible que las patas no estén
haciendo contacto con el piso y
no estén aseguradas.

Las patas frontales y posteriores deberan hacer contacto firme
con el piso y la lavadora debera estar nivelada para funcionar
adecuadamente.

secciéon “Uso de la
lavadora”.

Es posible que la lavadora no esté
nivelada.

Revise si el piso esta irregular o hundido. Si el piso no esta
parejo, el colocar una pieza de madera de 19 mm (3/4") debajo
de la lavadora reducira el sonido.

Vea “Nivelacion de la lavadora” en las Instrucciones de
instalacion.

La carga podria estar desequilibrada.

Cargue los articulos secos de modo uniforme en montones
flojos alrededor de la pared de la canasta. El agregar articulos
mojados o agregar mas agua a la canasta podria causar un
desequilibrio en la lavadora.

Lave cargas mas pequefias para reducir el desequilibrio.

No cargue de manera apretada. Evite lavar un solo articulo.

Use el ciclo Normal Regular (Normal Comun) y el tamafio de
carga Super (Super) o Large (Grande) para los articulos muy
grandes no absorbentes, tales como edredones y chaquetas
con relleno de poliéster.

Ruidos

Chasquidos o ruidos
metalicos

Objetos atrapados en el sistema
de desagtie de la lavadora.

Vacie los bolsillos antes del lavado. Los articulos sueltos, tales
como monedas, podrian caer entre la canasta y la tina o
bloquear la bomba. Tal vez sea necesario solicitar servicio
técnico para quitar los articulos.

Es normal escuchar el ruido de los articulos de metal en las
prendas, tales como broches a presion, hebillas o cierres de
metal cuando tocan la canasta.

Gorgoteo o0 zumbido

La lavadora puede estar
desaguandose.

Es normal escuchar que la bomba haga un sonido continuo de
zumbido, con gorgoteos periddicos o repentinos, a medida que
salen los ultimos restos de agua durante los ciclos de Drain &
Spin (Desagtie y Exprimido).

Zumbido

Es posible que esté en marcha una
deteccion de la carga.

Puede ser que escuche el zumbido de los giros de
deteccion después de haber puesto en marcha la lavadora.
Esto es normal.

Fugas de agua

Verifique que lo
siguiente esté instalado
adecuadamente:

La lavadora no esté nivelada.

Es posible que se salpique agua de la canasta si la lavadora no
esta nivelada. Verifique que la carga no esté desequilibrada ni
apretada.

Las mangueras de llenado no estan
bien sujetas.

Apriete la conexién de la manguera de llenado.

Arandelas de la manguera de llenado

Cerciorese de que estén debidamente colocadas las cuatro
arandelas planas de las mangueras de llenado.

Conexion de la manguera de desagtie

Jale la manguera de desagle de la carcasa de la lavadora
y asegurela correctamente al tubo vertical o a la tina de lavadero.

No coloque cinta adhesiva sobre la abertura del desague.

Revise las tuberias de la casa para
ver si hay fugas o si el fregadero o
el desaglie estan obstruidos.

Es posible que el agua se salga de un lavadero o tubo vertical
blogqueado. Revise todas las tuberias de la casa y fijese si hay
fugas de agua (tinas de lavadero, tubo de desagie, tubos de
agua y grifos).

No se ha cargado la lavadora segun
lo recomendado.

El cargar inadecuadamente puede hacer que la canasta quede
desalineada y que salpique agua fuera de la tina. Vea “Uso de
su lavadora” para las instrucciones de carga.
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SOLUCION DE PROBLEMAS

No use un adaptador.

Peligro de choque eléctrico
Enchufe en un contacto con conexion a tierra.

No quite la terminal de conexion a tierra.

No use un cable eléctrico de extension.

No seqguir estas instrucciones puede ocasionar
la muerte, incendio o choque eléctrico.

/

Pruebe primero las soluciones aqui sugeridas y posiblemente se evite el costo de una visita de servicio técnico.

Si experimenta lo siguiente

Causas posibles

Solucién

La lavadora no funciona

como se esperaba

La lavadora no funciona
o no llena, la lavadora
se detiene o la luz del
lavado permanece
encendida (lo que
indica que la lavadora
no pudo llenarse
apropiadamente)

Verifique si hay el suministro
adecuado de agua.

Deberan sujetarse ambas mangueras y tener flujo de agua
a la valvula de llenado.

Los grifos de agua fria y caliente deben estar abiertos.

Revise que los filtros de la valvula de entrada no se hayan
obstruido.

Revise si hay torceduras en las mangueras de entrada, las
cuales pueden restringir el flujo de agua.

Verifique que el suministro eléctrico
sea el adecuado.

Enchufe el cable de suministro en un contacto de conexion
a tierra.

No use un cable eléctrico de extension.

Cercidrese de que haya suministro eléctrico en el contacto.

Reposicione el cortacircuitos si se ha disparado. Reemplace
los fusibles que se hayan quemado.

NOTA: Si los problemas contintian, contacte a un electricista.

Funcionamiento normal de
la lavadora.

La tapa debera estar cerrada para que funcione la lavadora.

La lavadora hara una pausa durante ciertas fases del ciclo.
No interrumpa el ciclo.

La lavadora hace girar la carga en seco durante varios minutos
antes de llenarse, para determinar si la carga esta equilibrada.
Es posible que escuche el zumbido de los giros. Esto es normal.

La lavadora puede estar cargada de
manera apretada.

Saque varios articulos, vuelva a arreglar la carga uniformemente
en la canasta y agregue detergente. Cierre la tapa y presione
START/Pause/Unlock (Inicio/Pausa/Desbloqueo).

No agregue mas de 1 6 2 articulos adicionales después de que
haya comenzado el ciclo, para evitar cargar de manera apretada
o desequilibrar la lavadora.

La lavadora no desagua/
exprime, las cargas
todavia estan mojadas

o la luz de exprimido
permanece encendida
(lo que indica que la
lavadora no pudo drenar
el agua en menos de

10 minutos)

Es posible que los articulos pequefios
hayan quedado atrapados en la
bomba o entre la canasta y la tina, lo
que puede enlentecer el desagtie.

Vacie los bolsillos y use bolsas para prendas para los articulos
pequefos.

Use un ciclo con una velocidad baja
de exprimido.

Los ciclos con velocidades de exprimido mas bajas quitan
menos agua que los ciclos con velocidades de exprimido mas
altas. Use el ciclo/la velocidad de exprimido recomendados
para la prenda. Para remover el agua adicional de la carga,
seleccione Drain & Spin (Desagtie y exprimido). Tal vez deba
reacomodarse la carga para permitir una distribucién uniforme
de la carga en la canasta.
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/

Pruebe primero las soluciones aqui sugeridas y posiblemente se evite el costo de una visita de servicio técnico.

Si experimenta lo siguiente

Causas posibles

Solucién

La lavadora no funciona

como se esperaba (cont.)

La lavadora no desagua/
exprime, las cargas
todavia estan mojadas

o la luz de exprimido
permanece encendida
(lo que indica que la
lavadora no pudo drenar
el agua en menos de

10 minutos) (cont.)

La lavadora puede estar cargada de
manera apretada o desequilibrada.

El cargar apretadamente o las cargas desequilibradas

no permitiran que la lavadora exprima correctamente, dejando
la carga méas mojada de lo normal. Distribuya la carga

mojada de modo uniforme para que pueda girar en equilibrio.
Seleccione el ciclo de Drain & Spin (Desagie y exprimido) para
sacar el agua en exceso. Vea “Uso de la lavadora” para obtener
recomendaciones sobre como cargar.

Revise las tuberias para ver si esta
instalada correctamente la manguera

de desagtie. La manguera de desague

se extiende dentro del tubo vertical
mas de 114 mm (4,5").

Revise la manguera de desagle para ver si esta instalada
correctamente. Use el molde de la manguera de desaglie

y sujételo bien al tubo vertical o a la tina. No ponga cinta
adhesiva sobre la abertura del desagle. Baje la manguera de
desague si el extremo esta a mas de 1,2 m (48") por encima
del piso. Quite lo que esté obstruyendo la manguera de
desague.

Se ha agregado demasiado
detergente, ocasionando espuma
excesiva que enlentece o detiene
el desagtie y el exprimido.

Mida siempre el detergente y siga las instrucciones del mismo
para su carga. Para quitar el exceso de espuma, seleccione
Rinse & Spin (Enjuague y exprimido). No agregue detergente.

Partes secas en la carga
después del ciclo

Los exprimidos a alta velocidad
quitan mayor humedad que en las
lavadoras tradicionales de carga
superior.

Las altas velocidades de exprimido, combinadas con el flujo
de aire durante el exprimido final, pueden hacer que partes de
los articulos que estan cerca de la parte superior de la carga se
sequen durante el exprimido final. Esto es normal.

Temperaturas
incorrectas o
equivocadas de
lavado o enjuague

Verifique si hay el suministro
adecuado de agua.

Cerciorese de que no estén invertidas las mangueras de
entrada de agua caliente y agua fria.

Ambas mangueras deberan sujetarse a la lavadora y al grifo, y
deberan tener flujo de agua caliente y fria a la valvula de entrada.

Revise que los filtros de la valvula de entrada no estén
obstruidos.

Enderece las torceduras que pueda haber en las mangueras.

Temperaturas de lavado con control
de ahorro de energia.

Esta lavadora usa temperaturas de agua y enjuague mas frias
que su lavadora anterior. Esto incluye lavados con agua no tan
tibia ni tan caliente.

La carga no esta
enjuagada

Verifique si hay el suministro
adecuado de agua.

Cerciorese de que no estén invertidas las mangueras
de entrada de agua caliente y agua fria.

Deberan sujetarse ambas mangueras y tener flujo de agua
a la valvula de entrada.

Deberan estar abiertos los grifos de agua fria y caliente.

Es posible que estén obstruidos los filtros de la valvula de
entrada en la lavadora.

Enderece las torceduras que pueda haber en la manguera
de entrada.

Se esta usando demasiado
detergente.

Es posible que la espuma ocasionada por usar mucho
detergente impida que la lavadora funcione correctamente.
Mida siempre el detergente y siga las instrucciones del mismo
segun el tamafo de la carga y el nivel de suciedad.

No se ha cargado la lavadora segun
lo recomendado.

La lavadora es menos eficaz en el enjuague cuando la carga
esta apretada.

Cargue las prendas de modo uniforme en montones flojos
alrededor de la pared de la canasta. Cargue solamente con
articulos secos.

Use el ciclo disefiado para las telas que se van a lavar.

Agregue solamente 1 6 2 articulos después de que la lavadora
haya comenzado.

Se esta usando una seleccién de
tamario de carga muy pequefia/un
nivel de agua muy bajo.

Elija un tamario de carga (nivel de agua) que sea adecuado para
la carga que se va a lavar.
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SOLUCION DE PROBLEMAS

[

Pruebe primero las soluciones aqui sugeridas y posiblemente se evite el costo de una visita de servicio técnico.

Si experimenta lo siguiente

Causas posibles

Solucién

La lavadora no funciona

como se esperaba (cont.)

Hay arena, pelo de
mascotas, pelusa, etc.
en la carga después
del lavado

La arena, el pelo de mascotas, la
pelusa o los restos de detergente
o blanqueador excesivos pueden
requerir enjuague adicional.

Agregue un Enjuague adicional (Extra Rinse) al ciclo
seleccionado.

La carga esta enredada

No se ha cargado la lavadora
segun lo recomendado.

Vea la seccion “Uso de la lavadora”.

Seleccione un ciclo con una accion de lavado y velocidad de
exprimido mas lenta; los articulos estaran mas mojados que
aquéllos que usan un exprimido a velocidad mas alta. Consulte
la “Guia de ciclos” para ver cual es el mejor ciclo para su carga.

Cargue las prendas de modo uniforme en montones flojos
alrededor de la pared de la canasta.

Reduzca los enredos mezclando diferentes tipos de articulos
en la carga. Use el ciclo recomendado para el tipo de prendas
que se van a lavar.

No limpia o no quita
las manchas

No se ha cargado la lavadora segun
lo recomendado.

La lavadora es menos eficaz en la limpieza cuando la carga
esta apretada.

Cargue las prendas de modo uniforme en montones flojos
alrededor de la pared de la canasta. Cargue solamente con
articulos secos.

Agregue solamente 1 6 2 articulos después de que la lavadora
haya comenzado.

Se ha agregado el detergente sobre
la carga.

Agregue el detergente, los productos Oxi y el blanqueador no
decolorante al fondo de la canasta antes de poner las prendas
en la misma.

Se esta usando una seleccién de
tamafo de carga muy pequena/un
nivel de agua muy bajo.

Elija un tamafio de carga (nivel de agua) que sea adecuado para
la carga que se va a lavar.

Se esta usando demasiado
detergente.

Es posible que la espuma ocasionada por usar mucho
detergente impida que la lavadora funcione correctamente.
Mida siempre el detergente y siga las instrucciones del
fabricante segun el tamafo de la carga y el nivel de suciedad.

No esta usando el ciclo correcto para
el tipo de tela.

Use una opcion de ciclo con nivel de suciedad mas alto y
temperatura de lavado mas caliente para mejorar la limpieza.

Use el ciclo Normal Heavy (Intenso Normal) para una limpieza
intensa. Consulte la "Guia de ciclos" para elegir el mejor ciclo
para su carga.

No esta usando los depdsitos.

Use los depdsitos para evitar que el blanqueador con cloro
y el suavizante de telas manchen la ropa.

Cargue los depositos antes de comenzar un ciclo. Seleccione
Fabric Softener Added - Yes (Suavizante agregado - Si) cuando
use suavizante de telas.

No agregue productos directamente a la carga.

No esta lavando los colores
similares juntos.

Lave los colores similares juntos y quite la carga inmediatamente
después de que se termine el ciclo, para evitar la transferencia
de tinte.

Funcionamiento
incorrecto del depdsito

El depésito esta obstruido.

Use solamente blanqueador con cloro liquido en el depdsito
para el blanqueador. Use solamente suavizante de telas en el
depdsito para el suavizante de telas.
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SOLUCION DE PROBLEMAS

Pruebe primero las soluciones aqui sugeridas y posiblemente se evite el costo de una visita de servicio técnico. )
Si experimenta lo siguientel Causas posibles Solucion
La lavadora no funciona como se esperaba (cont.)
Daros en las telas Habia objetos filosos en los bolsillos Vacie los bolsillos, cierre las cremalleras, los broches de presion y
durante el ciclo de lavado. los corchetes antes del lavado para evitar enganches y rasgaduras.
Es posible que se hayan enredado Ate todos los cordones y las fajas antes de comenzar a lavar
los cordones vy las fajas. la carga.

Los articulos pueden haberse dafiado | Remiende lo que esté roto y descosido antes del lavado.
antes del lavado.

Si la carga esta apretada, las telas Cargue las prendas de modo uniforme en montones flojos
pueden dafarse. alrededor de la pared de la canasta. Cargue solamente con
articulos secos.

Use el ciclo disefiado para las telas que se van a lavar.

Agregue solamente 1 6 2 articulos después de que la lavadora
haya comenzado.

El blanqueador liquido con cloro No vierta el blanqueador liquido con cloro directamente
puede haberse agregado en la carga. Limpie los derrames del blanqueador.
incorrectamente.

El blanqueador no diluido dafia los tejidos. No use mas
de lo recomendado por el fabricante.

No coloque los articulos sobre el depdsito del blanqueador
cuando ponga o quite la ropa de la lavadora.

Tal vez no se hayan seguido las Lea y siga siempre las instrucciones de la etiqueta de cuidado
instrucciones de las etiquetas proporcionadas por el fabricante de la prenda. Consulte la "Guia
de las prendas. de ciclos" para elegir el mejor ciclo para su carga.
Olores No se ha hecho el mantenimiento Vea “Cdmo limpiar su lavadora” en Mantenimiento de
mensual segun lo recomendado. la lavadora.
Descargue la lavadora en cuanto termine el ciclo.
Se esta usando demasiado Cercidrese de medirlo correctamente. Siga siempre
detergente. las indicaciones del fabricante.
Vea la seccion “Cémo limpiar la lavadora”.
La luz de Lid La tapa no esta cerrada. Cierre la tapa. La lavadora no se pondra en marcha ni se llenara
Locked (Tapa con la tapa abierta.
lo a) esta - ; y . .
268(12;?:%2)38 Un ciclo se ha detenido o puesto en Puede ser que la lavadora aun esté exprimiendo. La tapa no se
pausa con el boton de START/Pause/ | desbloqueara hasta que la canasta haya dejado de girar. Esto
Unlock (Inicio/Pausa/ Desbloqueo). puede tomar varios minutos si se estan lavando cargas grandes

o telas pesadas.

Representante en la Unién Europea: Whirlpool Europe s.r.l., Viale Guido Borghi 27, 21025 Comerio (VA) ltalia
Fabricante: Whirlpool Corp., 119 Birdseye St., Clyde, OH 43410

46



W10592539B

© 2014 Whirlpool Corporation
All rights reserved.

Tous droits réservés.

Todos los derechos reservados.

03/14

Printed in U.S.A.
Imprimé aux E.-U.
Impreso en EE.UU.

47



W10592539B
14/03 s 5 38,5 2014 ©
A5 Baaidl LY ) b o Al e (5 sial) asen



Lgadba) g JUae ) Caligiv

4 .Zuqu\)'S)A,\JLASY\ﬁa&é&@@a@?j&hﬁ\d#\@ﬂéﬂh A
Jslall Addiaal) clud) Juac )

(L) ddsia oa LaS Al J555 a2

@J}SC)JQAJ}E‘;QLﬁ)ﬂmt;ﬂ\:dau\ua:uﬂ\ﬁduﬁﬁem\ @J}ﬂ\c)dd\m.\\ CJJLSL\AJ‘M\

A oalal) 055l 2 50 ae AV axie aladiiuly o8 o5 (Ganll 3ol &5l
JUBY) llie sl dpanall Cilag ¥ 5 bl 5 QD) Gosan ¢ 3L o8 ool s G alall jualiall & 3 il gaaial) Cali
oDkl (3 e ciadl Jauall I8 RUIELIRPPRRAL:
Sl dlee o9 Jif Ay S Y1 5 a8V e Ty 30 0 Neany qe dday )Y 5 Jo i) lilis
sl (8 Aalall da gudl) & adad gl (i gl 2Dl o8 Lelie Jd Calill Ml (ym jats 38
A8 Aaal) G Blally Al Jaasty o8 &5 ASab
A gl Ala guiall Zoe g s dianadall 5 gal) aadil
Al J ey 22y 5 AN Gudlal) (e (yrindad f dadad ddlal, o8
Slo il 5 6K e 4 ginal) AL el sale Adla) cuiad | e & ginal) ABL (el sala A3l
Al (il 3 ga rasay B a3 ¢l Asasia pe 48 Hhay K
iad 1A el guaiall ali ) anl) ) gal da jiall aladiny) ga g 28
Ariadl) A58l U8 (e 4y oo sall a8l e STl gall 238 aladii)
:\J\.md\Mub&uﬁﬂ\ﬁﬁu@)ﬁcjjéﬁwM\&j&_u&
Lebsani ane i Gadlalls
4lad) Guale e 33 g gall Cilagleil) gLl 5361 8 e Ll a jal Lol Aliall il ) gl e
Jaadl 48 yral 5 ) sall (3 aa) ) Arial) 485800 (alall el
@M&\dﬂ\w@&\w\u\)}ﬁ
Al Dlpa and & “Uluadly L) aal s LS 4 el Dlpall o) ) pae g S il 5,

553l JLS) Jla sl 4l gan 1 8

A e e

glal e Ly (o al  cmia IS8 Baxsall paliall (uld (e oSG

Ll Aall” ad gl

il bl lasiaY|

elaadl S 13 e dall 8 a5 Jax o Al ()Y @lld g cellazll (sle

dsu):\c eUazl) C'M\dﬂéﬂyuaz\aﬂ}

N

Al (a8 g3 i eUnall J88 L)y Gl g o)) sall a8 Al o oS5 08
5,08 O san Jpe Jla & 3laa s Glld (5 jaiug B 0l 550l (e
AL Sl pie

Sdal) )/ e Calay)/Juansill e )

PRIl B 5 Uity 550 i 5

J

Whirlpool Europe s.r.l., Viale Guido Borghi 27, 21025 Comerio (VA) Italy :‘;'JU}‘\J\ Ay 8 dS Sl

Whirlpool Corp., 119 Birdseye St., Clyde, OH 43410 :4aziadll 4< 4l

16



Leadlal g Jlas YY) Calisig

4 Aeadl) S jay JuaiV) i el of ady il Y of U da jitall Jslall 4 ja0 dlile A
Jslad) Adddiaal) Qlud) Jdac ¥

(L) adsia ga LaS Aledl) J355 pae
agiail) dlae 85 liS 8 o 48 illae JS lane Alluial) () 5S5 Laic A o sl Ll Al Al xe o) &) gan Caladi ane

o) Alall o Jlas Joa sluia s g 5 sa IS uodlall Jraniy o8 (&b)
i Ala) M Jresd e
A pral) Gl guiall dae g s duanadall B ) gall aladiuly A8
Aol Jads ey 22 (5 AY) Gl (e (tindad f dadad dilial, o8
WQQS\MM\@@\}M\(;LJ\L;M)QW@M};\ b%&)@)@h\/ﬁ}.«;?&e.\;ﬂu|
saanall 5 sall ) ddlia) Caladi 650 Jany o ndi AN 4y V) 3 gm s pling 38| AL Jle )l s 3sa

Calatill o) go Ly 5 AadY) ) guall | Ol gaal) ‘):..L_gc_ﬂ.;_,.-.ud\
Agdila) ahiidglee ol ja) M| Agenll ioye s daly)

Jaad) 2ay
SAlll) ARl ol daa ye A o sl Ll Al Al xe el @l

ST GuBlall o S Uasl () 5548 ju g Jd 55 50 aladiad Alls &
uadl 48 yaal 55 gall Iy aa) ) el o) )52 de ju pladind e S
Sl Aalal) A ganll s ) Gl Ol 50

Al Al Hlas Jsa sl s g 5 50 JS5 Gudlall Jaany o8

350l alasiuly o8 el ddae (e 2all Sl (ge diline L1 5l pa
Al purall Clas guiall e 55 o Ly (1 54l

el dlee 830 lS 8 a4 dllae JS Bline Al () S5 Lanie A sall sl Al dad ane | Ll ) adill Caasi e
dasd A8 el Al Jreaty

ALl Qs e 3y (5 AY) ekl (e (il f dalad ALl 8

855l e () Cilatia g oxi Cilatia ¢ g (e Glakaial) Alialy &8 ookl (3 68 Chlalaiall Adlia)
owda) Jren 8 Aluad) 4l Jind & o) ) e

wgg\uw\&éﬂ\ﬂ\(gu\gw)dwemﬁ\ oLyg)lMJQBS\/MJA?;AeASL.u\

Jead) (e Aluall @.A.q B 0SS Gilalaiall b jaall ?\MY\ G lalaiall L jaall e\AS:u.uY\

agall ol ) &Lu\j calaiall i (s Wil elile 1) (i d&&.\
L«ALM}J\ EESSEY] u.u)k.d\ ?»j \A&j Clalaial) e\my Axiiaall

3)‘);4;))‘56}.45“ CL».\Y\AAJ.\JM\AJ\ a‘)jﬂ\ J\:\;‘A%A;.u(d t;ﬂwm‘ BJ}J\ (.\\Jil.u\ ?L
cadanl) Adae Cpeatl o) Juse Ll ganial)

Juadl 48yl 5 5 gall 12" aa) ) Lil) ol AL 5 ) 5ol sl
&MM\QM\M@H\M\&.}\J}J

Alaiie i Babe pladiul Aail oy 3 g3 5 intl g il ol padiad szl alasin) axe
M\ea_mj\ )Sﬁ\ér_

“@_MY\@A&?M‘\” a5 eall ;A.jd.}ﬁ@)}.\l\ G\Ja\d:m;_:.;?s
AaniDl azie aladind Al

Alsaall I il JS cilaial) d8lia) Cains

IS Ll 3L a8 o Lgamny e Agaliiall ) 51l aSlall Jusiy o8 Lany e Aglitiall ) V) Ju aae
\ &Luay‘ JA‘JJMEJ}JM (—alA.\;‘Ja_l@).n

15



Leadlal g JUae Y il

4 Aeadl) S e JlaiV) gl i (gf ads Caiail 9 ) Ui ds yiall J lall 4 jay clile R
Jslal) Adaiaal) bl Jas Yy

((&b) pgia g LaS Aluad) Jaidi ase

Iyl @l day g Al i ey ey Jlaiinal) Gldl 3051 & g g 8
15 5

e

ey I S B Olsall
O i) o) Alise 41 gaal)
Ol e Jid

3 ymall el Bl o (S
L asall g AL oy of Aaaddly
b pall dglee play e Jony

Jil Jaray olyall 2153 e Mdsi Ol Sle yu cld &l gal)
Q\Jjﬂ\a.c)u/ﬁ)}ﬂ\edﬁu\ ).\S\u\);.lul.c)m&b&\)}ﬂ\w

A8 A ganll (e 330 311 obaall A1 3Y el Aalad) Guadall Ly aca sall
Zhonll a0 5ale Y Al panll rliad 38 “Cday iy o LA any
AL Jals A peall 5 sbusiall a5 5l

dgi U\JJJ A.C)u e Lﬁ)ﬁi 3)}) e\d;:\.m‘ e\:é )Ja:l é“ )-‘-J‘ﬂ L‘A)
Lol iy oot Allua)

(38210 34

Q\”.\sguw:uj\,:anﬁg\)ﬂ\j@@@\&;ﬂ\@y45
uﬁy@‘ﬁﬁ\ﬁ\wﬁ\@&Jﬁ)ﬂ\:\Schwd&h
oy i B 53 23 () sie JS () ) sall slasia JSG Alinall A gaall

48 jaal “Allual) 2)adinl” aal ) 3330 50 olsall (e aliill Caas
Agaall Blua s

ah e JSG i Al ()55 8
A sie e

(‘.\}L);)Ua\fad;.\.m\ G\MS‘&-L\SJ.\M&-Q)‘J\(A‘}L)AUM?S
@4131 ua;ﬂ\}\uﬂ\u}abch\ud&am}ueﬁjuﬂ\

ashaya il () HUas jasi)
psb A day a8 dania 48y Hhay (o jall

GS I Ala 3 Chpaall o gl 3 (i o i paall Aa (358 Uy 5 ale 114 (e Jshal gl ) (o jeall
“‘-’\‘db\-‘r“ﬂé"‘ (4;4)496)@24_104:)\)1\@45)“@}543} (a1 4.5)
LJ).;AS‘ e}la);u,ac_\\.)\.lu

A1 5Y Al A seall cililaiall aladial culald ) gL 5 Guly 48 Ll O Gilidaiall aladii) 8 Lol Y iy o8
Agilia) lalaie Alia) caiad Cauiii g Calad LAl o8 ) 31 5 e ) Capeal) Cally) e Janis e ()5S
Ol

DPY\EJJJS\d)\;;\)@l\éﬁﬁab‘w\@w\u“)jﬂ\:&cﬂw C\)ﬂm\‘;c@u\u\‘)‘sﬂ\@)u&ﬂ J’_"\J}Aﬂ\@‘\ﬁ\;ﬂcﬂ.\”

(3 a Y 5 ) gall oL 81 A Y I3 5 A ganl) A e el Gl ) e | dad 3 dalal) YLl e ST A gha Sl sl 5 53 sl
Lerada 1 el 138 any A slal) il

LgnalSai) aae e 2SEI 50 5L 5 bl syl JLa) ashl A sy o8 nlidl sl jaias yand o b kil i Jusl)

sbaall & 5 amy LS ) sainall g Allall (e IS (e sha jall Jua 55 iy
il laca Y] st 2L 5 53,0

Jaad) slaa slicas ol axe e S

bl Al 8 el A e palas

Aslie 23 pa dla o

S0 5] ya s 3 ole bl g Jpusid) dlee b Akl 028 p23005 55 ALl 5 ) a a3 pSa
Soloas Uiy I Jawe < gn e 13 Jaidn g i) dlillue (pasag g AaUal)
LgaalSai) aae e 2SEI 50 5L 5 bl syl JLa) ashl A sy o8 bl Jaad B8l asdly | Jawsll A ges Caladi ane
oY) alaca ) sbuall (3833 (pe 2SE g el Jal) aas Qa5 iy
B3kl obgall 5 ALl olyall ) siia Jana 55 oy LS
33530 Jaadl slaia slias o 55 of (S
bl Al 8 el 4 e palas
Jandl o ALl piai 5 5 5 (0585 ) clalaiall o jaall aladiull oo ladaiall Ja jial) aladiny)
8 5 clalaiall aladiid calald ) gLl s Guly Wil &8 131 rpma JSi
\_ Lealudl da ja 5 Guidlall aaal J

14



Leadlal g Jlas YY) Calisig

r

Ay 18 Aasual el i
A3 L Mlay e sl

o2 Ul ik A1) ) caias

LS (el padiud Y

UL PRI Y

Gaall gl Bl ) calald ) o £l ate g5y B
Al g dasal (2 2l gl

4 Aeadl) S e JlaiV) padai clids (gf ads caiadl Y Ui ds yiall Jglall 4 jay clile A
Jslald) Alddiaal) clul) Juac ¥y

adsia ga LaS Allial) Jids axe

DL\AS\ dLAA\ Olalaa A_‘,J“ [PEERY ULAaAS "L.é“d\ gﬂj.k); JM)SGJLA.\:} DL\AS\ ‘)m éﬁ.ﬂ\ uaasn..\eé e_,sj }\d-fuj\).}u\.mﬂ\

il f ol s e dleny

A‘)l-‘“"’L“‘H)AUL)AL“‘D"‘\"ﬂJ}-‘-"""C‘:‘a‘—‘ét.‘l‘“s o Qanll e i g
o'y

53 52ua olaall JIA0) Glalaa jal sa cilS 1) Lo oSl o) Unne JBy 554
Ll e il 5 obaall JLa) askal 3 8 el 2 sa 5 a2e (ga ST e Alusdl 5508 axe )
oball (3823 205 (B2 5 ) s e Jal)

a) e diey Al IS Joas e S Ll Jaa i (e (3

AL JS i ¥ gmal) sadl

8l A8la 3 ga g (pe S

A8 jine @l jgaaie ) Jlasiuly a5 5 i1l adald Alls Tasa salely o8
(8 5a 6l 5eS iy Jlai¥) a y AE) ) el Jla L dB3adla
Al Jei) pUadl) 3le ik Alall aglall Q)

o Gt Y 5 sall (e Apma )y oL A8 50 5 il Allsall Caldy)
B35 e dile)

S 13) Lo apanl ol 0 (360 5aad Alal) A panll Ly ooy AILll o i
Gala 1 5l I3 sy 5 el 51 & o g lans i€y 43 sa A gl

A Al Ja (o gl A saad) iy ae g GuDlall (e dac A3 A8 A allie (S laae Al () 5S5 8
[ s G/ Jiil) ey 3 e daraial & glaadl 3lef Calaiall Caual
LJaa) el5)
3 5al) T day Aadlal) Dkl (g (pindad o Aadad (pe SIS Caalt Y
\_ O sl axe ol 4 illae IS8, L) i) )

13



Leada) g Juae ¥ Calésiog

Aeaal) S e JlaiV) pulai iy (gf ads caiadl 9 f Ui ds yiall Jslall 4 jay clile

~

Jdgtad

Alaisal) Gl

ey

OV ase g 31 35aY)

LS e )W) (o Ll 8355 e Bl Lalad) o181 (585 0 o
iy ylay Joal) (o (SAH in sions geans e At AlLuil) ()55 of Canyg

4\;:\;...4

sl YL Alaie e a5
i

el sl msall S il

d\;u,d a}b)iw&\}na};}emwﬁbﬂm‘ﬂ“u&@
(M}JS/4)~19MMJMM¢UA M_\..AJY\ g\}u\em

S il i) i b Al o il aal

Al e Al <8

Lﬁd}.\.ﬁﬁw\ )‘hd};}@}&)}ad&u:\ﬁ&\uﬂu)d\ea};g
S ALl ) sbaall ey 3all A8l )i Alsad) ) dlisall GuaDlall 48l
Al ) 58 pae

OV aae Jlil 8 Y gan Jusk o8

comdhall (pa Ban g Aadad it i g e dlae IS5 Al Sl Y

el I3 ey 5 Al Qi o2 2my Jladita¥) il 351 o s 8

e

Al s e Al seall (4S5 8

L el ay) e Sl

AL 222 il

sl gaal)

Fia ASSE) yealinl) T 388 sl 8 GuDlall g §1 58 a8
Aaad) Jas dlle) b Canti B 5l (o sall g ALu) G Aiaeall Clanll
HM\&EM\JYLM\)S)a.\dhdﬁ‘}“d)})aﬂuauéﬁ\ﬂ

S ) o Aamall D 5Y) Jie dganall aalial) i gaal g lows 2]
G:u.\b \}o\ ) & LSIKia ) o L) ?LA).”

Caall Al (3les a8 3 LY
Ay

(el ozl 1 )

@owuubu\w\um@)w\uya&mwﬁ\
obaall lpaS #1 AL Alls & ellh g o Laasy) S oSl Al & geal
.g_q,)s_;\j\j g_q‘)a.al\ g_v\_)‘gd ;«Lu\ A:UL@J\

olgall i iy o 5 Al ) 55 8

‘)g‘)y\ )i ‘),3‘)';“ C'_ﬂ)a.ai

gy YLl Jaan Tay day Slafinl) il 35 & gea g 8 i iy G edall Hdine oY)
slaall A8lia) Ja8 (3380 sac Culalll sl (3 jaiud a8 g U ) el i
Al )
olaall G
U gaall of 2S5 sl o) g pae Alla 8 4L g ebaall oy 8 Al o) gl axe [ 406N Clel Y e b
A8 e S slae e 5l 45) 5 rsall S il
sdall aibal A Jaa 5 oSa| Al e el aidal A Jaa 5 ane
GJAX\HL‘);SMJY\W\Q_'\AH\@A; "MUAASL’ ;JA\?.\L\‘);C_!M;
.dawd\ ass sl ua)mﬂ‘
el Aa (958 Jay i pua g i
A8 1A ¢ yall sl ol o paall (iaga ol Casy olal) oS 535 38 S0 A 3l Co el 3805 (i) o
Jia Dy i 3935 pae (g U JASIL il b puall ai Gands | (o gl sl 5f iy o 3 92 5 e (00
(DI:\AM )...\.\1_\.‘4} a\:\.d\ c_\:ub\) &_Q)aaj‘ g.\}.\.\\} d:\uﬂ\ ua\};\) g_Q)AX\ eLk.l B
Z A olaall o s s ALl 3lMae ade (LAY Jaeatl e iy o (S | e o sl 48y pJally Alliall Jaeai a2

12



RTINS I

o L 3ad ol AlAiuY) aae e s i ey ALl (S yisaley

fob Lo gLl oo el i plidll Jucd

Aleall gl paaih S il Slalad M g s ) (a1
Leboa 5 gl il 5

Ji dldg a4y agall “;Lﬂ\ ¢l Yl t\.u'hub..ud\ Jands a2
AT B e Lgaladinl

tl Loy ALl o o o5 AT B e ALl aladin

dmyh\jcabd\e.\h\ﬁjc_m\_\\).\sdﬁ oL\A\daA\ 1

ol,pd\ ).\4\.\..4 d:\a.m.u ea ?" ca\:\.d\ d\;dj (‘:\L\‘);

K-

sal2
gt Lo s (‘h‘)l.-! "'.. A5 LLAJ gi\}h }i Alial) el ‘—UA:J
“ Al Sy Jal

4 S L) Juad Uy JAAN Aylinl R

ity ¥ (1Sa 8 Ly 3% Allall (S i o tdaga A3 gale
oluall &L\:\Asuaa_n;h.\! \3&3} ‘\.@m‘\c_u;ﬂuﬂh} TN BA}),JL}
O ARG a8 S 1M ANl Cali haead (e il 288 cardal 2l 3
3o m Aa ) i gh clle 3y ) aad Guilall oL Llds o Allual)
L) 5 yid & ity Alluall 458)0
t A eLEL e (plidld) Juad A Allual) oy jAS)
Ledy i g olaall JIa) andal & Jusdl 5 olsal) il 3lei .1
RVAA&-\H” Lj@\ﬁﬁu‘w(h\jﬂ)uﬁbe‘)@a 2
el Cidat g caladiz e e Allall Jaedshy ol a3 alul) 8
w\bM\jMMJM‘DJ&\MJJJL\JJ&JMIASO

(eSSl Jami) o Al Ll ¢ 3 .3

il S Fanal el
L2 i dale (e gl
o i A1) i

S (g paiBa Y

A} JS ardies Y

Gaoall ol Bl gl ) cilald Y oda gLl ade ga'g B
Al g8 dasal G ) )

AL Jua giaef o Al Jua iy 282

AJ\J\J\.@.\L.LJ Mﬂﬁb”bjjddbwdw\dm(:ﬂa
S Caal padial g Lgaladinl Jla (G cdenill 3abiaal) o) gal)
‘\J;—uﬂcumﬂ“teadﬁwte—’smﬂ\dmd\ow

4 i) J&s R

oanll Ao sie

11

Lady i g olaall JLa) askal & ey a5 oball (5 ) s 321 1
&Lu\ =" cadj).\l\ J.\Juuuskl\ cLu\ ‘ﬂl.uud\ds.:db@ 2
s Jad i) Jaad U1 (0 a0 Aliay aldl) Cilgaa 63l
‘_gmam5\wweﬁ)g&)@\ehupdw\&d\ 3
“Jw@u\;)ﬂ‘wud)«aﬂ\(:}b);d‘as.\(ﬁ}c)h)\cb}
Al JS il
u@\uud;bug)aﬂ\ejkﬁjahd\d\édj?:\k\‘)acm
Alluad) Al 85 adall e dlall S 55 8
Jals AN ¢ all & ALal) il ol sa (e L) Bas g aua
Mu\j.&m;iu\.\.\\.&.\@ac:\_\da_\ah}d.\ﬂus.\rd\h\};ﬂw\
GA\AY\;)A.“JAM\}M;\LJJ.M@AJ;M\O&Q\ AL..J\G\A.\B@

s ol

N o o B

REATYS ea;@ﬁ\.wd\du&_\u:*




Aluad) L

4 (1) ULeally il R

4 slsall JIAY) aghl & )

sl )l calan

2ol (8 AaS) i) L) Gaey Aol a)asiul (a5 5 ey a3 38
L@A.:.m.uﬂ:ﬂc gia Q\AS\J.\S\ 0l H\JYJ Alleall Al @)}.\S\
),-#‘—cb;‘}” XY oY ‘\.@:\.Luﬂ dm\jéﬂz\:é\jl\ )..4\_'\:3\ 3 @J}\S\
0 Sle i Al )k IS 1Y) el (e e il g el A8
,I«Jw\qg%m”;d@_u__‘;}idﬁ@m{g\ﬁpeﬁ‘@)ﬁ
oY) a3 al eV aead ol Calaie aladinl o8
EUAY e Adlal) caan

) el i 5 dac s ilad dadad 5l i) aladivd ey ya)
bl Gl die Jiine ) silia 5l cilalaie Jadh axiiul 5 c\Sl
Al da )

e 112l ol e e (5 gind Clatia aladind (uind tdaga A3 gale
Allall Al o DUl Al Cals & gaal

I3 5 Ll 385l (g ) g 5 2my slsall JLa) mabal A Jlasicd sy
a5 ol (S Lellafial 5 a8 clgdli5 ) 5 0 22
Q\¢}3J}‘th)aﬂ}“;4}\c£§}\ &'._I‘c«\_\l}\ J};}

Graldl e Jlatnl) )l aas bl Jia) andal A Jlasiul aie

Al Dy

4 Aol dial )

(Al plidh g a5y ao L Aliall )

Al Jay 85 i€ 13 Jadd J jially ¢l a5 aie Al Jpds Juady

AN ) shadll gLl o s caladind () g0 dsia 3 i8S i

Al e 48Ul JS & ) 5l Juad) 1

e aalill Gl Cusil Alluall e sbiall dae) juas Juadl .2
obal) Jazia L)

BeliSy Lgbada g luad) AU Lo Blial) b daelus gilial
Galay e lalaiall Aaiuaal) Agall cilaglei oLl e Lila ya a1
LaSll (e ST A aladin Caiad  daddiiusal) Calaiall a8
il (3 s Uiy oS 55 Jama (g0 23 35 8 Caa g (o )
3.@4)5:\;4\)3};}&\ U}mgaﬁﬁéﬂ\} czdl.maj\ d;‘dc\.mjyb
DAY s e ALy A8 Qo e Clalae) aladiud e (a a2
L@yﬂlbj(gdjga%dw&\)}d a).ua;“ ydu\d,.\.\m‘;c)
Sl (3 5nsa 5 ¢l sV oS) 55 Jana (3 n JS oS
e\&u‘ﬁ\&\f&g&;ﬁaﬂw\ clhae é)ﬁéc\:ébuaﬁ\ 3
S gand dsall LA oS 53 aia gy Alessll it iy (i Lgadany
Ag S Al
g glad) Aisatl) dasd <) Ay Cidats
w}j\w\ﬁw e a8 ALaS Claalail) o34 3;\)§@)§
8 e Alslly alal) Dlpall o) o) 285 iy olil gy (aca sal)
Y 5l Chany Legal cJame 359330 JS8an) 55 e ol G el saal g5 e
Al & Jreal) § snna W5 ¢l sW1 681 53 Jana A oSl im jaa
JAIA (e ALy caulats
Caplaill o) ja) 25 5 oMo | daia sall aladiu¥) Clagled ¢ L) o
A S il 5Ll (e A sl 218y Jal e s (o sall (5 e
Sl il e
Mw\@m%wﬁﬂ\ 5y gall
Caplaiil ) 50 Judl e @ D <5 5all la” (g sa M (o
(6 i3 Al (s o e aladinly 5 ) sl 38 faul o3 (JaIall (e Allusil)
ol e gal) sail) e 5K e
g1 aY) i
AN sadll o el o g giad Al Gl 3 ga gy 1
APLENRYE SYPQURN IV I PR, DOP F U PRS IWER RS -Sy
AL (il Bale (e (G258 1) Jo 236 Ailaly b -
Ll laadall s jpasldl 4 KN e (g gins
ALl (il 80k (o ST 40 alafind 5375 28 14BN
Sigan ) odlef Ly (pumsall lli s8N e (g i3 Al
e Alual) Cals
;\J\.m:'d\ cUa.f: dlci -G
el ol sall a0 g ol Jans (§ smmna gl ddlia) Cuind -2
o) oaY) 1 s vie Al )
A1 e ALl Cadatil Ly am sall 5y 5al) as -8
B e iRl o lad)/nd g i/ il 2297 ) o Jaral -
2 Jeadl e Jseanlls ) sall Jsuds Gl i tAB3adla
Oiga ol be il lal)/cd he Caliyl/ il ea ) e Jaiaal
8 gall il am g o D) dall caan] 5 sall ol ) ol 13
Al (e Calaiall Calafl “Caiat o “Calad’ 5 50 Jaadih o

10



. . )
(J1kl Gany b 3 gie) i LAY yaas .9

43 ganl) A Lol .7\

QUL).AS\

(o Al prie claladiinl vie KU 2y slhaall 5 al) < Jla 20

. )
Jebpa iR/ S s o izl .10
Jamad) B ) 93 g ol ¢ Ja8l) clad)

G 7=

Jal ela)

oo bl
3 52al ) ainY)
DY ey ol g

850 el “dall olall/d pe Clayl/Jaill 20" )5 o Larl
VoAb a8 5 all JSI” i o o) dlgilell Ja By Jal
s 5 A S el 5511 (e a1 58 5 sl JLS) ey Sl
Al Cilag Y15 4 iall ale 3l 5 dpiaeall cililadll faa 5 Ledlass)

e ;\ﬁb.a‘i sUazl) J88 olid)

tosdall (e (ptindal ol dadad ALY el il dalay i€ 1)

slaad) Ja8 o Lal] At ¢Jaal) o Lall/ 5o Ciliy)/Jsriil) 2297 e ok
die 3l sae ) 138 (3 a8 5 AS all e Alall (i 6o jaa
a1 5 pe Tzl 5 ellaadl BMlel o8 o5 dlle Ao jun A saal) ) ) 0
39l Juandin sale Y Jddl) oLall/ed e Caliy)/Juial) ca” e
(38310 (e JSY 1S gida elarll @l 5 Jla 8 Uil slyall Caty sl s

b M}aﬂ\?@a
LJalal) \M@ﬁmﬂ\@\&uw\d&ﬁuﬁ;ﬁﬂ

UL:(QLJ\G;‘):U sgﬂwhﬁyﬂmﬂd@\yﬂ&\ RAEN
Cinagy a1 O el olsall (30 AL e s ygiall pnal
zu "Cg;cw\JiEJ*SMQ\J}AAﬂb\:\A%\ASJQSi@N\e»J\
(Bse s 093 e s Al s Sl pall I Sl

. ) )
5ad) da d daad 8

¢ S PNPEGY

5l olaally Calal) i 5 33 e o5

Al 138 b s sl JSEN e Allad) JSG Caliay 58

e IR e 4y glhaall Jaall 350 js da 50 238 By 53 1T 0 jaa
Q\JJ)@&u}&}cﬂJ}Aﬂ(ﬁM\ A\&Y\écbj\)ﬂ\hjﬁchsa
}JJL\S\@M@M\

Sle 83 5m sall Cilaglall £ Ll g 3¢) 3 e Lily o ja) tAd2adla

da ikl diadY)

Cslll cald Ly
Aaslal) o) i) 5 pan)
Jayiall diadY)

aal 30 ol Y
xiaa 3yl yn da
aagall #la D
Labias i ol Y
i gl Lgnanny
dagal) L sY)

B A 2SI ) 1Y)
Gl ) g sl An )2 2ads
agal) L sY)

el 35538 ) o A 2
YR
53 53Ul oliall S piann L] o3y

Ol alae) (e B3y ST () &3 g cddtal)
Al b\:\AM

Abya

JA1 e3a Hlll sloall ChlaaS (yamy 48Lisa) A
52 53 sall slaall (e 335 ST ¢ S
RENE TR

5l
A1) o aclus 251 slse Alia) (Say
sl lalaie (b g3 5 5L sY)

33k

Aa 0 ol o2 02 B jallda )3 0S5
oball CilS 13 ¢ guiall slia 3 ) 5a
CSa 329yl Baad ) gauall 33 Ul
Flas¥I A ) e ae L) 2381 olye dilia)
) (8 sase Jlasd s



. s )
sl 73 ) A azia ddLa) O
(1) pany b b gia)

T 0% 8 Al arie (e 13ama | laie S
M\K}ﬂ‘&w&u\@ﬁ} ‘&"J}ﬂ\
A e ?»..Ld\ e 2\.;:\3...4:1\ :Qag\ 3.5):.43
Al e g gall 4 gasl)

Lalal) Joay a0 ;Ld\.,,wjﬂ\@“d@wm?mqﬁszeg
28] aall U5 ekl pgusd) ) g sl (oa s Al Al )
Al Y] gl “ani Al axie ALl oYl aas & e dall
“3.;\51...43 Calak 593 & a.;w.\“}“ ea_m

“ea_'a”‘;c“?. ‘y‘ﬁ’—‘ﬁhuj”Jlﬂhi .”»w:w&w
Bl oLl amiall Conliall B g g aad) a5 ) lanial @ll

U s Jomid) A gaad Jilead) Apast) ania Adlin)

Loal o5 Al ede Qi€ o ) ksl ¢ lgil) Calal) ol
Al Jasds Galayy “Jadll o)/ yo Calayl/Jusal) ea” 55 e
prih e 4y (o pall danall laiall Cacal &5 eUarl) 4y o8 5

A oo sall laial) (e ST 1l aladiinl Caind s Jilal) daasY)
GlEY/Jail o0 ) o 5 AT S je Tkl 5 slaall @els o
Allead) Qi o “JE o)/ 5a

~
5 Aaas .6

4;"’“‘” u’JJ"‘" e

G Jaedl) /

it g iy peati '

) 138 & am il IS e ALl IS5 Calia o8

J paall ‘LBJ:US‘;“\ Jaid) 3550 LAY 5 gall .\g.\;ﬁcl_ﬁAJ.\i
Sl Jala Il el sleall e Ay e e

il Ja1a Jacdd) Jsans 3)

sbodie g & 50 JSas (Sl Jrasy o8
Mislc d}aaa.“} cdhﬂ\@)\hd};
S Jarl) Al sen g a2e (a0 c@lall
Jia 3080 Gusdlall wdad a5 iy (uaSia

Slle ety Ens ¢ paliadl) dﬁ Cile Sl
s Jsla Al A ) jan Jsa Aaliomd ol S S i lgaaa
Laaaat 5 uDlall Gl (e JEN Bl (e Adlidg olaal

Jals b 5l 48 illue S50 Gedlall S 55 Y thaga 423 pala
Alay e J geanll Gl 5 58 al) 5 a (el o585 of Jads il
LSl Ladaat (g aall 5 Sl

. . D)
S5 it il (and ik dila) 4
L Qaldl) z ) & sl
Ty (W

O S alasinl ol Lasss ol (anall of ge (e S0 Adlaly A5 Y
OV e fise pe (an adiie Ailal a8 Y (@S 1) Ja 236
ALl Gl Bale Leall Ciliaall 5 ) sall (uii 8 Oxi claiie
8 e 4 gl



K-

allaal) e\éﬁu\

4

BYLEWYIN

3

L

/

4l S daral (2 i) i
LR34 i Bl Jua )
Lol ik A1) ) cuiad
S (e paASE Y
A S padins Y
Gaoall ol Bl gl ) cilald Y oda gLl ade gaig B
Al g8 dasal G ) )

Gl qadd jhd
Fil g s b sl Aleal) Al A (udlal) gy jlaas
Jaiddl AL 5 Al
bt g 3l oy A1) gSay g 5 (S Lage Al 225 Y
Ciga 3l 15 (e 8 S s 8o o) 1) AT Y
(Ghl) g il g L)
LG Gigaa gl Jladdy) 31{9&\@&3%4’5

: .. D)
Jaedd) Balune i) =

)
alae ] g o) (uha 8 .1

LeS 55 S Jadd) B ae sl Calaidl) (e ) g AgaS Cial
AL Jalasast 93 e PREGHN

e 3 5ise ye i N se sl OXi Cililaie aladiivd Alls
¢ Sl 3 Calaiall Adlialy a8 Al apeis < sk sl o 1Y)
Lokl Ailia) U8 Al Al )

Dhie aanil dabiadl) 38 al Cladad gLl sy 14883
LAladnia PNt Lﬁi‘ Jaid) (3 9nina

plaad (g 5l 2R 2 ) 55Y) (e aldd Gadlall Cign 1L G
(8 iy 38 Las 4 (3l 5 (aliadl) Cia Ladd 85 jpa (5 A
Aalie &l peal ) s0a

B1a Aa 0 Lealadinly (m pall 3 sall g 5l L5 QD) 5k o8 @
OVl oLl

oY) Aaga el e ALY sl Gedlll Juadl o

AL A ) @ Gadld) oo 488 ) Sl Jaad) o

Gl 5 Qi 2y a8 35 5l paiaal Jlan 8 Gaodlall it i o
)l e adll a8 a8 5 ) jall 0

sl o il dadlaa; o8 o

ol e aYl s T gall oy ol 5 cliliiall oy ) aSal 5 cililasadl 3le o
sl AL e a)

e 2 all Gudlall (2 28 Y i § e ol kel (gl Slaly
) (U el

Bada milal

diie J<5 Lgana g o eelall Ao glia o 3alican Gudle Jut 2ic @

LS8 Gadlall ST 83 psaal) 5 4880 padlall g a0
D) oL Leolas Cial i3

B8 eDlall S il A Ll e GuoSlall Qly o8 o
Batll Je gﬂ\ u.u.:)ud\ oe el ald L)».}M\‘d...aé.} f"é Ly
Gacliall GLUIYI (e de gicaall (Dl oY @lld g L gl
Lol (s g Aidadl) 5 jumdl] Ju gl podd) Aiadl 5 ASLadl) (Dl
Ay prall Dl pasiall 5 alad) g alliall o a5l

Sle 83 5a sl Cilaglal) ¢ Ll 551 3 e LWl (a ya) 482

liDley Cali Elaay Laie anlly lial) Baals



SJJAS\ d..,\h

Leboe 31yl AL panl il 55 5al) LRI (o ¢ udlall Bl ial) e gumal

c_a\)\).L\S\t\.«;@oﬁyﬁc—\uﬂ«_}\)\_\ﬂ\}u\)}ﬂ\&\}a\

> Of plall (>

4 dopu | day ol gsi )
2594 Jaalds Ol [ eTEiad) | B sl gt 31 pal)
tuﬂ\;@,\l\oﬁuﬁuw\ma&gdw‘;ﬂ)&ﬁ Axdi ya Al Jaall Lyl Byl Gl guial)
ALED o ALY Bl GedDlall ae ) sall 028 2230005 dpeall dl sl
5 yila
83k
A byl oda (85 LutY) Baad udlall e B sall 38 adATud | Aad je Al @il Cld lall g L&D A
Lgaladinly ety il 5y 5all & 5 Jadi 5 I Caladll aladiial il sl Sall g Calitiall g ARl o) 1Y)
Al e Blall 3 5l
82k
oDl g #Ls¥) dpale ddadl) udUall & POIPSIRECHER B P W FEEU e Al Dl 5 clualadl)
u.u‘)SU uub o‘)‘sﬂ\ aJA C_\.uu.“ alalis e 4430 (aklm alatia Ll L}A.\M‘J C_}\;MU
5 yila
82k
FlaaYl Adda das) ddaline GuSlall e b ) sall 038 adA | dadi ye Bl e o)) Aasa dpaladl) il gl
LSilL Calall aladil Led il Cawd
5 5l
82k
Obaadll Jiao 2xaill 4 glial) s guciall Jausd 3 9all 028 a2diid [ daddia dla ok 2l A glaal) il gl
il seial) sl dran )l e Jeadl (Dl s <l oLl g dualy ) a8l alatia Al g Akl il gl
Al glaal 5l e Ae giaall il guiall g
3a,L Gaclia Gl
Flaa) d8d aaaill A glaal) s guiall Juuad 3 ) sall 038 addind | diaddia dla ok A8 daaill da glaall (oDl
oAl e Jaall Sl sl slll g dacaly ) clasl) Jia sl Cadd (e de giadl) Gkl 5 FLusY)
A glaal) s sl 5 5l Teliall by
83k
daatY) g el il Jie dedcall jualiall Jusls ) sall a2 aadind | diaddie il lasl) el Jia 5l jualiall
Dl Al gl il S il elpall oy Allstd) o 85 5 yraall sl 5 sl 8 _ypall daalV g 2 il (il
LAYl 334 Craaall
550 A L) Jliall FLaYl A8s Gadlall Jusl 3 ) sall 028 axdid | diaddia ala 444 Jalyalue g Al all
8 Jusl ALy sl (Dl “Machine Washable Silks” s LAl Sl g Adlal)
b s (o> Al Gl e (aihal) “Gentle” sl (Allasdl 5yl Crosll ALY 208 geal) Sl
‘_,,A ;.‘u&\ d.\ﬂ \.@J Laaddll um)ml\ u.uL\S\ L:A )4:..43\ U.MM\ EJJL)
w}hukulha‘)j.ﬂ\o&)m d.u.ual\
318y aly o (g 5ind S s puiall 2@l 5 5al) 028 23305 [ 2 Y ala o FlaaY) saad Gl guial)
s a5 adadial) ) 3 W) Al aadiidia g dgale 430 Fla 590 3\35.\?
il Alany ALl o685 () obyall iy pacl s 65 all 300 sliall [ Cpind 'fJM
353l (e sl sk
Gﬂ\u‘ﬁ}uﬂdtcm)mum‘}uuluuuuojjﬂ\mh@;a Qadl ya bkl ol ) Skl g dalad) (e
JL\J\&LLS.}\wd@\d}udw\}\ubalu@a‘)jdum Lass i Jlazial ¢y g lalad allats
M&\M\u‘ﬁ}u@@\ojjﬂ\a&eA;.u.uLaSs‘;ab‘)gSS\ Cilalaiall
Jaad Calail)

B RS TSI PRUA-u RN PR BYE C L BTN FRGP PRELNY g eE e 4y yoal A gl i de giiall Gud)
gngmucm@\waj\M\www«cM\ Al g Cadat Gy
‘5\ o‘)‘gd cbd\ .\.u‘d\.»aj\ g_u‘).\a.ﬂo‘)).ﬂ\ 0l (’M} LJJJJL@J»AQ

\ oS Ll ¢ Uil aay LellaSiiu y

A genll A DU amie Ala) Alls 8 “ani — AaY) arie ddla)? i) (g S0 tABADA
"SJJL.\S\ al_).dl_; cala il Gl e s ra.\g



.“..,.
cde Jut cabi cages s
olsall A1 3Y 3y Yie ey Jaad) A gan Capdadty ALl ?53"

5940 Jlats)

sda St Calad Cada Jlas)
553l

ﬁyﬂ\u\j!@ﬁ}cﬁ}d\ (K%Y c‘;a'A,gE‘)}ﬂ\dLéS\ B
il 058 Juadl e pemanl] 158 Lo 2a

slUazl) a8

cé.ci u\J}JKs)udmécd}maﬂ

o sllaall J8 jh5e o i elarll Ble S
Ja sﬁhcw\oécﬁ}d\ \;\&s'écl...'a‘\im_,
- OG5l 138 e s Alla b 4t (S Vs

A ) Y aa g 8 ALl () sSi
ol i Sy ¢ plisall eladai) s g
DL D) el colarl) idl dalay i€ 13

i sy Futie ¢¢¢Jaal) cu}/‘;‘,g}‘“ uu"..‘\/d-"-“‘-‘l.. ) eay?
T;:Ei Al K}&ﬁ@&&ﬂ\dﬂcu‘\

e Ol die 3lasac Y 13 (5 jriug M
BJJAS\&JUELJYJ GULCA.G).M‘U}AJ\
2850 G/ e e Lo
< Jall oLl

“O88 plal)/cd e G/ Jurdilie s 5 @
Lg‘);\o‘)ALM\(ucodM\ d.:m.\l\o‘)jdgd.\]‘)_)” \.\A‘:JQLM\
GM\J&SGM\)L\&}ADJJJ}‘U&JY
Ji8 lal) (3 yation 288 ¢ padlall Candaty ALl AL8 tie :daada
.BJJJ\ ;hd‘y ) §5 8 Bl BIBZY éa.k:ua\ RENEERAS cazll
sl Ada ¢ pa Jise @
ede e bl Gidas Juw

55

6M\3J}J@}&h)g\(:JSJS\&.\A‘;}EJ}J”“J\A)»}AM
A.ﬁ}ﬁ}\C'_l‘}.a\JPJhxu}uEJ}ﬂ\d;\fwd;)Adsc‘u\
Akl YL b 4o Calide i3

sda

eda Jus Glad i JwS)
553

o guad a8} e lal)/cnd ga Calil/Jaxdil) cay )y e araiall aic
el J elld g eUaall J 201 e 33 L) Jany ALl o 58
uU\&A;M\ﬁJMLu}mwuyjcM\d;\f@
umamdmdud\e)mus‘dﬂﬁa‘)mumﬂsﬁmb\eu
Mba}dgsdabdcmubma.&OMMJ.H}A;J\UJJQM
eda 8 lalll 35 g g laws ) ALYl Al ) Ll
\;a:ub ‘j)Ai N Az g s;\.dl.j:ﬂ\.uﬂ\

WS

T
cuu)ud\ﬂ\]}aagja)uubggb\uahaﬂ\u}mcmuu}u

b)}.\j\d;\)awﬂ\h)‘«ds‘_gd)ﬂ‘u‘}m\k_dﬂ;].ﬁ}
UAJ)LAMCM\%J&&Q}&J}J‘&)MJ&JF}GM\

i

e e G s g
gyu

350 (o8 prandt Il ) gDl dgiliia Ol gacal @ Laws (g (Siatins
cmudﬁcum)d\u}a;d;)ujuk@u\}mi@}w\
M\&J}J(M})\)aﬁjaﬁ@dﬂ\d&aﬁu}a
lap LAl mmmmy\y_\ﬂm&\ vy edal ol
(:a_:m\j\ea_m

LY aay s ¢l Caladll aladiind e i by sall Giamy Sllia
Calail) rf;\diﬁu\} Q\J}ﬂ\ Lfrdl.maj\ Py ‘b\:‘.AM oy pal (e
el Gl dasall < gl el a5 )L



diauaal) L) Jall g aSailf da gl
2

@l LAl

RSN EESY
b A ganl) aaa 520 sy il 5 e 5

T sl i

52 sally Gl ) 2 e 45

31l e 858 st il LA s Ll el JS
138 8 e il JS8H e Al JS5 Calia,
s L) £ o 1558 g Ay yall ARl das il Jah 4 julai) ARl Las Aladl) oSail) A ) (yin ya

el © Ugaall p2a @
Ll sall akamal A0 il LAl Adliss) o35 8 Jpoall anall (s alall s s cJrd) A gaad Cauliall slac ) aas

Gl aaall Caaay s jral) Y seadl sbuall (o AL GpeS Capars

AuaY) cibdl) lias an cadaall 5f 5l Y gl sloe dsaS ST Sl
| il Ly all 13 alasiad Com T e o T N
phals ot B LaY MLZC:M | US:; i ) (S Bise 2535 050 s A g & pall Y Bl
SRS omdkall 22 ) (2058 Layy 5 s (il ool 8 AaSaal) Rl
“?’_',” u_k; “M‘y‘ ?a'.“ 2‘31_“'4!” Jgs ?‘ T LeSalis
e A e aladiind Alla & LAY 138 st Gany . .
(8 Aaxiall o gall Adla) LAl 138 Cpanimy G sl 5 50 | ‘ T °\J‘J°3L‘*"J‘ 2]

5 stasia IS @yl 5 Calaill 5 50 e Caniliall il o) JJ “ﬁd:”"““u Gle 8l adl da o 8 oSl :“" Jasd
.bJ‘) \‘94.\3 | o ‘JPALMU{)-EU;LFL" IA;JU;LA\
“g‘é‘-*b! ikl & “aé*“ﬁ\ pria ;@L‘.‘!” S D IEESY Ay g5 s Jouall 3 ja da o s
Ao azie 48l Q\JQAQA.JS&JQ'AJ\ 138 aeann 3353 sall Clladatll £l e (a jal il Jumdl e J puaall
(ShaY) calalll aladinl A e Blaall Gdy Y obal) sl 5 cudlall Buale e
M\SJJJCI:&AQ daall el e J8 AaAld) 5 Al sleddl B 5 jm da 3 S5 e

‘du:d\@a)a}ml\ub}ﬂ\mmw\a)}acmem\ ALl elillue Ly Jaad il Al
oy Gl il Jpusal) A gands g0 sl ZUis) ol oy Aalal) slall (mmy Adlia) wiaes ¢l 5 3 )l slall aladind de s o

daeall @l 5ol luadill Coia sl 48 jaal <5 ) sal) J7 aal 300 a da ) Jil e Blaall Alall 8l



CAllad) A ddadaal) Baaad) Ll 3al) A L

oabadl e i IS G Gl g sl e Aaliae 38yl sl Alual) Jesd

&) gl |IID
Jaadl 353 (g Ailida ) ya ol 50 88 55 ) V) gl pans 8
DA gea et B (Ul i e sl elillue e alias
Lfi\l)\.ﬂ\i\g\,ﬂa&;\ﬁ!é%cdﬁﬂ\ﬁ)}deqmu@}i
asiy G ddline 55 il & gaal Wiyl jaiai a8 cUail) Jal
i Y Uil s Sy o s ol &l saall (155 gy )
1 Al e & udlall S 13 el gual (sl Allual)

Gl il o

d;\.ﬁ dﬂ.}.\.\ ;LAJ\ k_lj.\.a &W&JJSA.\“_I\J}JM b.l.b dA.C ;L\.\‘ d.@J
u@@\a%w@ﬂ@\wﬁ);h%d&d;d@\
i) 28 jaad 5 gall QI aal 5 Sl I8

;Lhd\c,k. D
;@a);md\dlswc‘;c\ub}a«cydmchd}aﬂ ;LLﬂl
yjclﬂmgw\u}&\‘y}d\‘aagu\m) e\.kz.“dﬂ&)u)a
@a}@ﬂhﬂ\u)&u‘y}d”Muﬂjd\A‘sﬁ Mu&u
£y e AL;J\C_ﬁUSA“)u}A\ cldhail Alla A i gall Caliyy)

nga\a).q‘dss(ucdsﬂ\gw\ c;Lk:J\dsBﬁ.uucM\o)Jd
(SEEN] 443;)4“ oda Az cu,ug)w 431.;4:}] ¢ Uzl Glﬂj 4;\;4 Gl \J!
cw\dk‘—c«\zj\‘\_\lﬁ:g_ﬁ QM\AS);A_QS}\JM;M\‘JX;
)AY\OM\AJ)Sc\.\ﬁ}nﬂw\u\%\‘\_\ﬁd)@gﬂ\uﬁ}n&
Ey o) ol fiBae

Jadia) allas
c«-l-\.\r—d}q;.‘\u)\}ﬁua;ﬂ&\smwdds;\ﬁbﬂw\e}ﬁ
olaall Jsa J8 (33803 L1 2 (e 5eY) 3yt 38 (Jaul) 3 90
copiba g ) gual Alual) jacad i gl 1 JMA AL )
3y Al el jledin¥) L o) 55 2L8 )5 5L
A ganll laie 8 5al ) @llia S 13 L

1 gibe oLl (S 13) ALl Jant ) @

88 L) 2 e Alluad) oDl Aolee (3 jaind | jladinY) dalee JWaIS) s g Y siia g clalin slUarll 5 6So i elall Alluadl oSl dolee fas o)) o
i) G Gl 8 Al axie g3 55 (ge KU (ax) “Yes” e (Raws) axie 48Liaf) Fabric Softener Added i yaad cany e

IEC 2> 4dlad) cilabyl) aaa
(Jh,16.5) aa87.5 (Jh,33) axs15
1S gal) (5 gha

Lpa < 70 dB(A) (Kpa: +/- 2,5 dB(A))

Gldal gall
umuuhuuhuuan.uudhmuﬁuw\au&eu
dasaal) cluldl) dl&.u\uaa.ﬁuhl.ua} .Ghlial) 038 u)uahe;d
@A\%&UJGMAA\

u)s}.\wd\mﬁ@ﬁ\hj\u&u” Al clalul) ana
J\JMY‘M)MMJ;JL@B}AEJLA;J\JMMM_LAMC_UAM
Alad) Clalad) alaal adY) aall Jids ) dadl 005 :IEC ana
ab‘jb‘)}.ﬁéw\‘\sﬂ\dﬂwadd}a}\}ula}uu&d\}



Alad) alading) sie dadludl

KENATY 2 Cn AY Al g i )
Lo al IV Aadad) Jils y 3618 e Laila (m yad 131 Jalall 1aa 3 leally Aalall dagall Al il ) (3o 22nll Linia 5 231
AeDll 4 Je ) 2 108
oA el (63 a6 Bl g s a8 ol O Sy ) Al Slalaall ) el 13 ey
SopaT ¢ 5Iad” A aay gl Al 4t ey sels e LSl Jilu ) IS i
teh Lo Ll il et

ae Jla B dll o ARl Alay) of el (i S 1o3 g

i de L)

el ate Alla 8 A2l 4laY) g 3L sY (i a8 v .
sl osdad A

Gaany 8 L o @l LS diladll o paill Jlaia) (e 2al) A4S o el cilainall Sllaall dadball Qi) ases & s
LY gl o Alls

Al aaga Q\J\.&J!
ot o anati ) Al ) cilalin ) il $llusall Jlasins) die 3 ) ) ol 4l jeS cilata g i 5l (3aya ol jhad (e aall s pdad

oaal s Ledals o Al (558 aallly JAb laud) aae iy B Al Jlasind J8 Clald )Y aan 3e) 3 e asal B

e Al ALl Jlenind die Uily JlalaY) 48) 5 e i o Leai S Ll Lt G dle Jusi 1Y W
S alilal ga sl 0a U (e pladia Bana e Al s2a W AL (5 AT 3l 5e (s 5l Cila e Gaaliaa sl 0y gl e
s iy a ol (JELY) pgd L) Alie i dan S Aay al 5l 5l Sl e i 28 I3 () Cam Sladil) o Jlaisdl
o3gd (a1 AlaAtuN) Jsa gl | gl 13) ) ¢ el 55 5aldl adn o Jaiis o) oS
pgiad e Ol siusa i) cand b 355 3¢ Y Nsa sl ol ecilall Culail Gaalioe 5f o5 Slad) dilia) Jlaal W
sl 5 QL @l a8 gt palail) ol dasall e dlluad) ad, JE @ @33 3 Cun () sl ) iVl JlaidDU AL 5 Al
b oabadll i Giasal) 5f Al S 13 ALl Jabs iy i Y W o gl Jaii G (818 _al Slail ) el
ASadla slall allai 3 dipma Cag oyl Jla 3 e m syl Sl g i m
M‘&‘ﬂm%ﬁu&&@ﬁj‘dw“—ﬁs)hﬁhy m }iC):‘c}.‘*:’i.‘.’d‘df‘w\‘ﬂhe‘m‘(‘-‘c:\jbgf‘ﬂhjdigl
Sl iy i Y W DB ALY @l Ja) e G 52l Sl ) alall ae S

. . - . . P . . . . . C—A.Ai;! 6334&3‘ b.’lﬁ ‘_é O.ALHJ‘ ch\ ?IL..} e‘.li:h.u‘ e.lc M\A ‘;‘5
4.:\1\;.4 ng\ ;‘)A‘\ ‘d}\AA }\ ‘d\_\.\.\u\ }‘ A\j\ﬂlﬂf‘ Y ;.‘)..A }5‘ C)ua} &_\.\3.1 > | | d‘).j\} ‘Mw\ e‘ i d—é a_\;m‘ bl:\AS‘ ‘)A.il_\...a JS L. :..~.

s il t_a\qu)j/e\ai.u\ﬂ BARPPERKTIEN: fﬂh,\ daa gl 2313 \1% A3 ‘ﬂf;’ S Cam (3 B3a] y grim S (30 81 gl.d!
S G Ul Aal Al S il il ) e g 3BYI a0 B i) i ) Slaad LS cpm s sael) e e LS5 &

M\&@\ngwm\g*ﬁubwdﬁqhﬂug [ ] e O sodedl o) Eua el 13 dﬂau}u&udgg\
hall il dlall da se (adid ol L il sl JS 5 IS AL )

Al YY) odg BlEaY) A

ALz LYl cilaylas
Aliall GlaSlaYU HLall Al @il Joail e sl il ) geda Alla & Aluall o2 223305 Y W
i) 8 dpelin gl aladinl Ala 3 ALl o2 aladiul (o (il W




3LWTW4740
3LWTW4840
3LWTW4800

V&\)l)hirl ool

Aadh o ALl aladiud Jils
Lo Auliall g 0 lall il

Blai) o st el 134

<l giaall Jgaa
........................................ SRS TS C SO U P 1| BN KL GA0% L O DUA
.................................. Al AR Boovererecnneronnernns AT (8 Ldaiaall B3s30d) L 3al) (2 La
.................................... Al Al Bt sae e sennns S0 gal)
(PRI U R U0 T S Aaaall L) jall g aSadl) da gl

EN/FR/ES/AR - W10592539B
PT/GR/IT/DE - W10592540B



